Ένα χιώτικο οινοποιείο    

Αρκετά μίλια μακριά απ’ τη Στερεά Ελλάδα κοντά στα παράλια της Μικράς Ασίας βρίσκεται η Χίος, το νησί της γιαγιάς μου. Σ’ένα χωριό του νησιού υπάρχει ένα οινοποιείο. Χτίστηκε το 1970 και διατηρείται όπως ήταν τότε ακόμη και σήμερα. Μέσα σ’ αυτό το κτίσμα οι χωριανοί παράγουν και πουλούν πολλών ειδών κρασιά.                      
Το κτίσμα απ’ έξω είναι πολύ όμορφο. Είναι πέτρινο, έχει δύο μεγάλα ξύλινα παράθυρα, μια πόρτα από ξύλο βελανιδιάς, μια σκεπή ολοστόλιστη με κατακόκκινα κεραμίδια και ένα πέτρινο φουγάρο. Λίγο πιο πέρα από το οινοποιείο υπάρχει ένας καταπράσινος κήπος στολισμένος με βελανιδιές, πεύκα και λουλούδια γεμάτα με κόκκινα άνθη.
Μέσα το σχέδιο του κυρίως κτίσματος είναι αρκετά πολύπλοκο. Όταν ανοίγεις την ξύλινη πόρτα αντικρίζεις μπροστά σου μια είσοδο φτιαγμένη με πολύχρωμα γυαλότουβλα. Στους τοίχους έχει κολλημένες ζωγραφιές και φωτογραφίες που αφορούν τα στάδια που πρέπει να περάσει το σταφύλι για να γίνει κρασί. Στο κέντρο του θαλάμου υπάρχει μια ξύλινη σκάλα που, όταν την κατεβείς, θα δεις μεγάλα καζάνια μέσα στα οποία επεξεργάζονται τα σταφύλια για να γίνουν διαφόρων ειδών κρασιά.
Το κτίσμα αυτό αποτελεί το κόσμημα της περιοχής και όποτε πηγαίνω στο νησί θέλω να το επισκέπτομαι.

                                        Γωγώ Γκαλημάνη, μαθήτρια της ΣΤ’ τάξης
