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Κάποτε στον πόλεμο και στην κατοχή…                                    
« Πριν πολλά χρόνια , παιδί μου , έγινε ο Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος. Οι Ιταλοί ήθελαν να παραδοθεί η χώρα μας στη σκλαβιά και εμείς οι Έλληνες  ξεκινήσαμε τον πόλεμο με ένα δυνατό ΟΧΙ. Τα παλικάρια μας πήγαιναν στον πόλεμο με το τραγούδι στα χείλη τους. Πολλοί από τους στρατιώτες μας έχασαν πόδια, χέρια ακόμα και την ίδια τη ζωή τους , κατάφεραν όμως να σπρώξουν τους Ιταλούς στην Αλβανία. Πολλές γυναίκες έπλεκαν διάφορα ενδύματα , για να κρατάνε τους φαντάρους μας ζεστούς για να μπορούν να τα βγάλουν πέρα στον πόλεμο. Νικήσαμε τους Ιταλούς και γύρισαν αρκετά απ΄ τα παιδιά μας ευχαριστημένα , αλλά η χαρά τους δεν κράτησε πολύ , γιατί οι Ιταλοί συμμάχησαν με τους Γερμανούς και ξεκίνησε πάλι ένας σκληρός πόλεμος.
Εγώ, όταν ήρθαν οι Γερμανοί στο Γεωργίτσι , ήμουν μικρή, αλλά θυμάμαι αρκετά πράγματα. Έφεραν μαζί τους δυο Γερμανούς τραυματίες και πήρανε εφτά Γεωργιτσάνους και τους είπαν πως , αν δε σώζονταν οι τραυματίες τους, δε θα σωζόμασταν ούτε εμείς. Και έτσι έγινε, παιδάκι μου, έκαψαν σπίτια, σκότωσαν αθώο κοσμάκη κι έφυγαν με τη συνείδησή τους καθαρή.
Σε λίγο άρχισαν να κυνηγούν και τους συμμάχους τους ,τους Ιταλούς που ήθελαν να σταματήσουν τον πόλεμο και να γυρίσουν στην πατρίδα τους. Ένας μικρός πόλεμος άρχισε μεταξύ τους εδώ στην Ελλάδα και πολλοί Ιταλοί κρύφτηκαν στο χωριό μας. Τους κρύψαμε εμείς που τους είχαμε πολεμήσει.

Η κατοχή κράτησε τρεισήμισι χρόνια . Αλλά οι Έλληνες είχαν πάντα στο μυαλό τους το ΟΧΙ και αυτό τους οδήγησε στη λευτεριά. Γι’ αυτό, παιδί μου, αυτές οι μνήμες δεν πρέπει να σβήσουν ποτέ.»
                                                        Αφροδίτη Μανιάτη,
                                      γιαγιά της Αφροδίτης Μανιάτη 

