ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΕΚΡΗΞΗ-ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ
   Πριν από το 1950 και μέχρι τα μέσα της δεκαετίας του’50, ο πληθυσμός ήταν στο μεγαλύτερο μέρος του  καθαρά αγροτικός. Χωράφια, περιβόλια, δέντρα, κτηνοτροφία ήταν οι κύριες ασχολίες του. Η εγκατάσταση, όμως, των βιομηχανιών και των βιοτεχνιών καθώς και το χτίσιμο αποθηκών όπως και ο ερχομός οικονομικών μεταναστών άλλαξε και τον επαγγελματικό προσανατολισμό τους. Τώρα οι περισσότεροι δουλεύουν στα εργοστάσια και γίνονται βιομηχανικοί εργάτες. Άλλοι ανοίγουν καταστήματα κάθε είδους, ταβέρνες, παντοπωλεία, ζαχαροπλαστεία και σιγά-σιγά εκσυγχρονίζονται. 
   Ο ερχομός των βιομηχανικών μονάδων και των μεταναστών απαιτεί χώρο, γη. Κάπου πρέπει να χτιστούν τα εργοστάσια και τα σπίτια των εργατών. Έτσι πολλοί πουλάνε τη γη τους και άλλοι αξιοποιούν και επενδύουν τα χρήματα τους σε καινούριες δουλειές και άλλοι γίνονται απλά εισοδηματίες. 

   Η θέση της περιοχής είναι τέτοια που ευνοεί αυτή την αλλαγή. Από τη μια βρίσκεται κοντά στην Πελοπόννησο που παράγει αγαθά και από την άλλη κοντά στην Αθήνα που καταναλώνει αγαθά. Έτσι συγκεντρώνει γρήγορα πλήθος ανθρώπων. Η αύξηση του πληθυσμού είναι θεαματική. 
   Οι εσωτερικοί μετανάστες από την ορεινή Αρκαδία (Λαγκάδια και γύρω χωριά) είναι οι πρώτοι που εγκαθίστανται στην Παραλία. Με το πέρασμα των δεκαετιών έρχονται και εξωτερικοί μετανάστες κυρίως από  Αλβανία και  Ρουμανία και αργότερα από Ινδία και Πακιστάν οι οποίοι μεγαλώνουν αλλά και αλλάζουν τη σύνθεση του πληθυσμού της Παραλίας. Σήμερα ζουν στην Παραλία περίπου 2.500 κάτοικοι από τους οποίους το 40% περίπου είναι Έλληνες εσωτερικοί μετανάστες και το 60% είναι αλλοδαποί.
