Επαγγέλματα που χάθηκαν στο χρόνο

 Όμορφα, αγαπημένα, χρήσιμα επαγγέλματα μιας παρελθούσης εποχής, που με την πάροδο του χρόνου ατόνησαν και σιγά σιγά άρχισαν να εγκαταλείπονται, μέχρι που εξέλειψαν παντελώς. Πρεσβευτές μνήμης κάποιες φωτογραφίες, ιστορίες παππούδων και πληροφορίες από το διαδίκτυο, απέμειναν για να μας τα θυμίζουν και να μας κάνουν να νοσταλγούμε τις παλιές εκείνες εποχές και τα αξέχαστα εκείνα επαγγέλματα που τα βλέπουμε πού και πού μέσα απ’τις παλιές ελληνικές ταινίες.
     Οι λόγοι που έχουν πλέον χαθεί ή που βρίσκονται υπό εξαφάνιση είναι πολλοί. Σε διάφορες εποχές κάθε κοινωνία διαμορφώνει τα επαγγέλματά της σύμφωνα με τις ανάγκες της. Με το πέρασμα του χρόνου και την τεχνολογική εξέλιξη πολλά επαγγέλματα ή χάθηκαν ή ασκούνται πλέον από ελάχιστους. Καινούρια επαγγέλματα πήραν τη θέση των παλιών, μηχανήματα αντικατέστησαν εργατικά χέρια, όσα έχουν απομείνει προσφέρουν ελάχιστες απολαβές και αντικείμενα επαγγελμάτων έχουν εξαλειφθεί.

     Ο γανωτής ή γανωματής εξαφανίστηκε, γιατί τα μαγειρικά σκεύη είναι πλέον ανοξείδωτα. Ο αγωγιάτης δε χρειάζεται πλέον, γιατί τώρα υπάρχουν τα λεωφορεία, τα φορτηγά, τα ταξί και τα Ι.Χ. Κάρα δεν κυκλοφορούν πια οπότε τι να κάνει ο καροποιός; Τα ηλεκτρικά ψυγεία αντικατέστησαν τα ψυγεία πάγου οπότε ο παγοπώλης γιατί να εξακολουθεί να υπάρχει; Κατά τον ίδιο τρόπο εξαφανίστηκαν ο σαμαρτζής ή σαμαράς, ο νερουλάς, ο ντελάλης, ο μυλωνάς, ο καρεκλάς, ο κωδωνοκρούστης, ο σαλεπιτζής, ο χαλβατζής, η μοδίστρα και ο ράφτης, η καπελού, ο λούστρος, ο κουρέας και μπαρμπέρης, ο γαλατάς, ο λατερνατζής, ο παγωτατζής και άλλα.
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