Η ΠΑΡΑΛΙΑ (ΑΚΤΗ) ΣΗΜΕΡΑ
   Σήμερα η παραλία δε μοιάζει σε τίποτα  από την παραλία των προηγούμενων δεκαετιών. Ο χωματόδρομος έχει αντικατασταθεί από άσφαλτο, ο οποίος ακολουθεί κατά μήκος όλη την παραλία και χωρίζει τη θάλασσα από τα μαγαζιά, τις αποθήκες και τα εργοστάσια. Το μέρος της θάλασσας στη Σχολή Αλεξιπτωτιστών έχει μπαζωθεί. Από εκεί και μέχρι τα Διϋλιστήρια δεν έχει κανένας πρόσβαση στην ακτή και στη θάλασσα. Έχουν αρχίσει, όμως, και γίνονται προσπάθειες ανάπλασης κάποιων χώρων της. 
   Έτσι δίπλα στη Σχολή Αλεξιπτωτιστών είναι μια μεγάλη παιδική χαρά, ενώ απέναντι από τη Σχολή έχει γίνει μια μεγάλη πλατεία-παιδότοπος με φουσκωτά και κούνιες. Όλη η πλατεία είναι πλακόστρωτη με ωραία φώτα. Δίπλα είναι το γραφικό εκκλησάκι του Αγίου Νικολάου. Πίσω απ’ αυτό βρίσκεται εγκαταλειμμένο και περιφραγμένο ένα γήπεδο ποδοσφαίρου 5χ5 και πίσω από αυτό βρίσκεται μια μεγάλη έκταση με τα απομεινάρια του παλιού εργοστασίου της ΙΛΕΝ. Αξίζει να σημειωθεί ότι η ανάπλαση της πλατείας έγινε επί δημαρχείας του κυρίου Παπαπολυχρονίου.

   Συνεχίζοντας και πηγαίνοντας δυτικά και κατά μήκος της ακτής τα μαγαζιά διαδέχονται το ένα το άλλο. Όμορφες ταβέρνες με λουλούδια και δέντρα, τραπεζάκια πάνω στα πλακόστρωτα πεζοδρόμια δίπλα στο κύμα είναι έτοιμες να προσφέρουν στον επισκέπτη τα καλούδια τους. Ανάμεσά τους παλιά σπιτάκια αλλά και πιο σύγχρονα. Περνάμε την «Ψαροταβέρνα του Λευτέρη», τα «Λελέκια», το «Μύθο» τον «Μπόκο», τον «Ιππόκαμπο», το «Ακρογιάλι», το «Καράβι», το «Ναπολέοντα» και ενδιάμεσα περνάμε το παλιό εργοστάσιο του Μοσχόπουλου, εταιρείες, αποθήκες, μάντρες με παλιά αυτοκίνητα και φτάνουμε στο τέρμα στο Εργοστάσιο Βιολογικού Καθαρισμού και Επεξεργασίας Λυμάτων και στη Χαλυβουργική. Και εκεί μας κόβεται η χαρά και η όρεξη!

   ΄Ο,τι μέρος της ακτής έχει μείνει ελεύθερο και δεν έχει μπαζωθεί ή πεζοδρομηθεί προσφέρεται απλόχερα στον επισκέπτη, για να δει και να βγάλει τα συμπεράσματά του. Ο βυθός της θάλασσα είναι σε διάφορα σημεία βούρκος. Σκουπίδια όλων των λογιών. Έξω στην ακτή πλαστικά καπάκια, μπουκάλια, αναπτήρες, καμένες πασχαλιάτικες λαμπάδες, χαρτιά, αποφάγια, κουβάδες, μπετόνια, στουπιά, καφάσια, μπουκάλια από απορρυπαντικά και νερό, κουτάκια από αναψυκτικά, σακούλες, μπλούζες, παντόφλες κ.ά. Μέσα στη θάλασσα μπάζα, σακούλες, καθίσματα, κομμάτια από βάρκες, υπόνομοι που καταλήγουν, αρουραίοι, πλαστικά καπάκια και μπουκάλια, λάστιχα αυτοκινήτων, σκουριασμένα αντικείμενα, λαμαρίνες, σκουριασμένα σαπιοκάραβα κ.ά. Ούτε λόγος για κολυμβητές.      

