Η ΠΑΡΑΛΙΑ ΤΟΥ ΄50
   Η παραλία είχε άμμο και μικρό βοτσαλάκι. Δρόμος δεν υπήρχε ασφαλτοστρωμένος, ήταν χωματόδρομος και τα δέντρα, ευκάλυπτοι, λεύκες, καλαμιές και πικροδάφνες έφταναν μέχρι την ακτή. Στις αρχές του ΄50 υπήρχαν λίγα σπιτάκια (απομεινάρια παλιά σήμερα) και 4-5 ταβερνούλες. Ήταν σαν εξοχή! Η ταβέρνα «Τα Λελέκια» ήταν η πρώτη και η μοναδική της εποχής της που φτιάχτηκε στην παραλία. Υπάρχει από το 1929! Ιδιοκτήτης της ήταν ο κύριος Αθανάσιος Δέδες. Μετά το θάνατο του πατέρα τους τη διεύθυνση της ταβέρνας ανέλαβαν οι κόρες του. Μία από τις κυρίες Δέδε, γερόντισσα πια, θυμάται:
   «Η θάλασσα ήταν πεντακάθαρη. Η παραλία, το καλοκαίρι, γέμιζε κόσμο. Έρχονταν για μπάνιο από το Μεγάλο Πεύκο, τη Σαλαμίνα, το Πέραμα, το Κερατσίνι, τον Πειραιά. Η εξέδρα που ακόμα υπάρχει μέσα στη θάλασσα γέμιζε μικρούς και μεγάλους που ανέβαιναν για βουτιές. Τις Απόκριες και τη Σαρακοστή στον κολπίσκο κατέφταναν βάρκες που έφερναν και ξεφόρτωναν φρέσκα θαλασσινά. Από τα μέσα της δεκαετίας του ΄50 και όλη τη δεκαετία του ΄60 εφοδιάζαμε με φαγητό τη Σχολή Εμποροπλοιάρχων και τα ΛΟΚ. Είχαν έρθει στην ταβέρνα μας ο Βασιλιάς Παύλος και αργότερα ο βασιλιάς Κωνσταντίνος. Από εδώ πέρασαν προσωπικότητες της πολιτικής όπως ο Στεφανόπουλος και ο Καραμανλής αλλά και προσωπικότητες του θεάτρου όπως ο Βόγλης, ο Φωτόπουλος, ο Παπαμιχαήλ, η Βουγιουκλάκη, η Χατζηαργύρη, ο Κωνσταντάρας και πολλοί άλλοι που τώρα δεν μου έρχονται στο μυαλό. Εδώ γυρίστηκε και η σκηνή με τον Κωνσταντάρα και την Κοντού (μας έδειξε και το τραπέζι που κάθισαν, στη γωνία) από την ταινία «Ο σκύλος που έγινε αρνάκι». 
   Τώρα τα πράγματα έχουν αλλάξει. Από το 1990 δεν έρχονται πια για μπάνιο. Τα εργοστάσια έπαιξαν μεγάλο ρόλο σ΄ αυτό. Η εξέδρα δε γεμίζει πια με παιδιά. Σκουριάζει στη θάλασσα και μόνο γλάροι και κορμοράνοι κάθονται πάνω της. Μέχρι πριν περίπου 4 χρόνια ερχόντουσαν τουλάχιστον για φαγητό. Τώρα με την κρίση αχρηστευτήκαμε. Δεν πατάει ψυχή. Πληρώνουμε 3.500 ευρώ στο Λιμενικό για την εκμετάλλευση του πεζοδρομίου και στην Εφορία και δεν έχουμε ούτε έναν πελάτη. Χώρια ο φόβος και οι ληστείες. Πέντε φορές μας έχουν ληστέψει και την τελευταία μας σακάτεψαν κιόλας στο ξύλο. Άλλες εποχές, άγριες.»

   Ο σημερινός κεντρικός δρόμος του Ασπροπύργου, η Λεωφόρος Δημοκρατίας, που κατεβαίνει μέχρι την εθνική, τότε ήταν στενός και διπλής κατεύθυνσης. Δεξιά και αριστερά υπήρχαν ευκάλυπτοι ψηλοί στη σειρά που πρόσφεραν δροσιά και σκιά το καλοκαίρι και των οποίων τον κορμό έβαφαν άσπρο της Αγίας Παρασκευής (εκεί κοντά είναι η εκκλησούλα της Αγίας Παρασκευής). Αυτός ο δρόμος διασταυρωνόταν με την εθνική Αθηνών-Κορίνθου, η οποία τότε ήταν κι αυτή στενή, και έφτανε μέχρι τα ΛΟΚ.
