ΤΟ ΝΕΡΟ ΣΤΟΝ ΠΛΑΝΗΤΗ ΜΑΣ
   Τα ¾ της επιφάνειας της γης καλύπτονται από νερό, το οποίο κατανέμεται στους ωκεανούς, την ξηρά και την ατμόσφαιρα. Το 97% βρίσκεται στους ωκεανούς και το υπόλοιπο 3% υπάρχει στους πάγους των πολικών περιοχών, στο έδαφος – υπόγεια νερά, λίμνες, ποτάμια – και στους ζωντανούς οργανισμούς. Από αυτό το 3% μόλις το 2% βρίσκεται στους πόλους και στους παγετώνες (πάγος και χιόνι) και 0,7% περίπου βρίσκεται στις λίμνες, στα ποτάμια και στα υπόγεια ύδατα γλυκού νερού. Όπως καταλαβαίνετε, ένα ελάχιστο μέρος από όλο αυτό το νερό είναι στη διάθεσή μας για να εξυπηρετήσουμε τις ανάγκες μας. Είναι ένα σπάνιο και πολυτιμότατο αγαθό!
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ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΝΕΡΟΥ
   Το νερό εμφανίζεται με πολλές μορφές, σαν πηγή, σα χείμαρρος, σαν ποτάμι, σα λίμνη, σαν έλος, σα θάλασσα, σαν ωκεανός, σαν υδρατμός, σα βροχή, σα χιόνι, σα χαλάζι, σαν πάγος. Μπορεί να είναι κρύο, δροσερό, χλιαρό, ζεστό, καθαρό, βρώμικο, πόσιμο, χλωριωμένο, επιτραπέζιο, γλυφό, γάργαρο, βρόχινο, θαυματουργό, αφαλατωμένο, υφάλμυρο, ποτιστικό, ανθρακούχο, φυσικό, ιαματικό, μεταλλικό, αποσταγμένο, μαλακό σκληρό, αγιασμένο, διαλύτης, μεταφορέας ουσιών κ. ά.
   Τι είναι όμως αυτό που κάνει το νερό να ξεχωρίζει από τα άλλα στοιχεία του πλανήτη μας; Έχει κάποια χαρακτηριστικά, κάποιες ιδιότητες, που είναι πολύ σημαντικές για την ύπαρξη και τη διατήρηση της ζωής.
● Είναι το μοναδικό στοιχείο στη φύση που το συναντάμε και στις τρεις μορφές της ύλης: στερεά, υγρή και αέρια. 

● Είναι πολύ καλός διαλύτης, παγκόσμιος, γιατί διαλύει τις περισσότερες φυσικές ή συνθετικές ουσίες. Έτσι καθαρίζει την ατμόσφαιρα, τα φύλλα των φυτών, τις εξωτερικές επιφάνειες των κτιρίων κ.ά.

● Η επιφάνειά του συμπεριφέρεται σαν ελαστική επιδερμίδα, με αποτέλεσμα τα έντομα να μπορούν να περπατούν πάνω της και οι σταγόνες του έχουν μια σφαιρικότητα που επιτρέπει την ελάχιστη δυνατή επιφάνεια. Αυτή η ιδιότητά του ονομάζεται επιφανειακή τάση.

● Παρουσιάζει τη μεγαλύτερη πυκνότητα στους 4οC και διαστέλλεται, όταν παγώνει ή θερμαίνεται, παρουσιάζοντας μικρότερη πυκνότητα. Αν το νερό, όταν πάγωνε, δεν διαστελλόταν, θα είχαν παγώσει όλα τα  ποτάμια και οι λίμνες και δεν θα υπήρχαν υδρόβια φυτά και ζώα.

● Έχει υψηλή θερμοχωρητικότητα, έτσι οι ωκεανοί λειτουργούν ως θερμοστάτες κρατώντας σχετικά σταθερή τη θερμοκρασία στον πλανήτη. Αυτή  η ιδιότητα  είναι επίσης  χρήσιμη  για τα κύτταρα  και τους  οργανισμούς ,καθώς επιτρέπει  στο νερό  να λειτουργεί ως εσωτερικός ‘ρυθμιστής’ θερμότητας  παρέχοντάς τους τη δυνατότητα να διατηρούν  τη θερμοκρασία τους σταθερή.
● Το νερό βρίσκεται παντού γύρω μας και μέσα μας. Τα φυτά και τα ζώα χρειάζονται το νερό. Το νερό αποτελεί το 75% του εγκεφάλου μας, το 22% των οστών μας και το 83% του αίματός μας. Μας βοηθά στην πέψη των τροφών και στον έλεγχο της θερμοκρασίας μας.
Μπορούμε να ζήσουμε αρκετές εβδομάδες χωρίς τροφή αλλά μόνο λίγες μέρες χωρίς νερό.
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