ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ-ΕΛΛΑΔΑ-ΚΛΙΜΑ
   Το όνομα της Μεσογείου προέρχεται από τις ελληνικές λέξεις μέσον  +  γαία.
Αυτό σημαίνει ότι η Μεσόγειος είναι μια θάλασσα που περιβάλλεται από γη. Η Μεσόγειος θάλασσα  χωρίζεται σε δύο λεκάνες, την ανατολική και τη δυτική και γύρω  της υπάρχουν 22 χώρες με μόνιμο πληθυσμό περίπου 140  εκατομμύρια.
   Οι χώρες που βρίσκονται  γύρω από τη Μεσόγειο έχουν μεσογειακό κλίμα, το οποίο χαρακτηρίζεται από ήπιους, υγρούς χειμώνες και ήπια, θερμά και ξηρά καλοκαίρια. Στο Βορρά έχουμε εύκρατο υγρό κλίμα ενώ στο Νότο έχουμε ξηρό. Το κακό όμως είναι ότι μπορεί να έχουμε λίγες βροχές μετά από μεγάλα χρονικά διαστήματα ανομβρίας ενώ, ξαφνικά, μπορεί να υπάρξουν βροχές και πλημμύρες, όταν δεν τις έχουμε ανάγκη.
   Επειδή στην περιοχή πνέουν ξηροί άνεμοι, το θαλασσινό νερό εξατμίζεται με πολύ υψηλό βαθμό. Ευτυχώς όμως, το νερό που εξατμίζεται, αναπληρώνεται από τον Ατλαντικό Ωκεανό που ρίχνει τα νερά του μέσα από τον πορθμό του Γιβραλτάρ στη δυτική λεκάνη της Μεσογείου και από τα νερά που μπαίνουν στην ανατολική λεκάνη της από τα Δαρδανέλια.
   Από αυτά τα λίγα καταλαβαίνουμε πως νερό και κλίμα είναι στενά συνδεδεμένα μεταξύ τους. Το νερό καθορίζει το κλίμα μιας περιοχής. Μας δροσίζει το καλοκαίρι και μας κάνει πιο μαλακό το χειμώνα. Μια μικρή αλλαγή σε ένα υδάτινο οικοσύστημα θα αλλάξει και τον τύπο κλίματος της περιοχής. Αλλά και το νερό καθορίζεται από το κλίμα. Κάθε αλλαγή στο κλίμα μιας περιοχής επηρεάζει και το νερό. Όλα στη φύση είναι μια αλυσίδα. Το φαινόμενο του θερμοκηπίου επηρεάζει το κλίμα και αυτό με τη σειρά του επηρεάζει τη συμπεριφορά του νερού.
   Στο χώρο της Μεσογείου από αρχαιοτάτων χρόνων αναπτύχθηκαν σπουδαίοι πολιτισμοί που είχαν κοινό σημείο αναφοράς τη θάλασσα, το νερό. Οι αρχαίοι Έλληνες, οι Αιγύπτιοι, οι Ρωμαίοι, οι Άραβες, οι Βυζαντινοί στήριξαν τον πολιτισμό και την κουλτούρα τους στο νερό της Μεσογείου και στα νερά των ποταμών τους. Με το νερό καλλιεργούν την τροφή τους, με το νερό διεξάγουν το εμπόριο και μεταφέρουν τα αγαθά τους, το νερό κάνουν θεό τους, το νερό είναι στοιχείο της πολιτιστικής τους κληρονομιάς.
   Η Ελλάδα είναι κι αυτή μια μεσογειακή χώρα. Σαν μεσογειακή χώρα έχει γενικά ήπιους, υγρούς χειμώνες και θερμά, ξηρά καλοκαίρια. Όμως, επειδή έχει πολύπλοκο ανάγλυφο, υπάρχουν κι άλλοι παράγοντες που διαμορφώνουν και επηρεάζουν το κλίμα κάποιων περιοχών της. Η οροσειρά της Πίνδου «παγιδεύει» τους υγρούς ανέμους που έρχονται από το Ιόνιο Πέλαγος και μεταφέρουν μεγάλες ποσότητες υδρατμών, οι οποίοι ανεβαίνουν ψηλά, ψύχονται και μετατρέπονται σε βροχή. Έτσι η Δυτική Ελλάδα έχει πολύ περισσότερες βροχές από την Ανατολική. Επίσης, η Πίνδος εμποδίζει τους ψυχρούς βορειοανατολικούς ανέμους του Αιγαίου να περάσουν στη Δυτική Ελλάδα, με αποτέλεσμα η Δυτική Ελλάδα να έχει πιο ήπιους χειμώνες από την Ανατολική. Ένας άλλος παράγοντας είναι τα μελτέμια, βόρειοι άνεμοι που φυσούν στο Αιγαίο τον Αύγουστο και που επηρεάζουν το κλίμα των νησιών. Η Νότια Κρήτη επηρεάζεται από τους ζεστούς ανέμους του Λιβυκού Πελάγους και της Σαχάρας. 
    Η Ελλάδα είναι μια μάλλον πλούσια σε νερό μεσογειακή χώρα αφού η μέση ετήσια βροχόπτωση φτάνει τα 700mm/χρόνο, μεγαλύτερη από ό,τι στην Ισπανία (636 mm/έτος) ή την Κύπρο (498mm/έτος). Όμως το κύριο χαρακτηριστικό των υδάτινων πόρων στην Ελλάδα είναι η άνιση κατανομή τους στο χώρο και το χρόνο. Το έντονο ανάγλυφο, οι πολλές και μικρές λεκάνες απορροής, η άνιση κατανομή των βροχοπτώσεων σε συνδυασμό με τη συγκέντρωση του πληθυσμού και των κυριότερων δραστηριοτήτων (μεγάλες πόλεις, γεωργία, τουρισμός) στα ξηρότερα μέρη της χώρας, προκαλούν τελικά προβλήματα διαθεσιμότητας και κάνουν δύσκολη τη διαχείριση των υδάτινων πόρων. Ένα άλλο χαρακτηριστικό είναι ότι το 20% των επιφανειακών νερών της χώρας είναι εισαγόμενο, αφού τα μεγαλύτερα ποτάμια φτάνουν στην Ελλάδα από γειτονικές χώρες. Όσον αφορά τις χρήσεις του νερού στη χώρα μας, η γεωργία καταναλώνει το 87%, τα νοικοκυριά (αστική χρήση) και ο τουρισμός το 10% και η βιομηχανία το 3%. Οι υψηλές αρδευτικές ανάγκες, ο τουρισμός που αυξάνεται την ξηρή καλοκαιρινή περίοδο, και οι οικιακές ανάγκες ασκούν σημαντική πίεση στα αποθέματα γλυκού νερού. 
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