Περπατώντας στη Βιβλιοθήκη του Αδριανού

Φέτος, που πήγα εκδρομή με την τάξη μου στη Ρωμαϊκή Αγορά, είδα τη Βιβλιοθήκη του Αδριανού. Μου έκανε εντύπωση! Τεράστιες κολόνες δωρικού και ιωνικού ρυθμού και στον τοίχο είχε μια παλιά ζωγραφιά. Μετά προχωρήσαμε και είδα κάτω στο πάτωμα ψηφιδωτά και δίπλα στη Βιβλιοθήκη τα απομεινάρια μιας παλιάς χριστιανικής εκκλησίας.

                                                                                                Αντώνης Σταύρου

Μια βόλτα στη Ρωμαϊκή Αγορά της Αθήνας

Ένα ηλιόλουστο πρωινό, η τάξη μου πήγε εκπαιδευτική εκδρομή στη Ρωμαϊκή Αγορά της Αθήνας. Εκεί είδαμε την Πύλη της Αρχηγέτιδας Αθηνάς, το Αγορανομείο, το Ωρολόγειον του Κυρρήστου με τους Ανέμους και τις Βεσπασιανές. Όλος αυτός ο χώρος ονομάζεται σήμερα «Αέρηδες».
                                                                                            Κατερίνα Τσαφαρά

Στην Αθήνα του σήμερα, εικόνες του χτες!

Ένα ηλιόλουστο πρωινό πήγαμε μια σχολική εκδρομή στη Ρωμαϊκή Αγορά. Η διαδρομή ήταν μικρή και έτσι όλο κέφι και χαρά φτάσαμε στην Αθήνα. Πρώτη μας στάση ήταν η Βιβλιοθήκη του Αδριανού. Στη συνέχεια πήγαμε στη Ρωμαϊκή Αγορά όπου είδαμε το Ωρολόγειον του Κυρρήστου και τις Βεσπασιανές. Έπειτα περπατήσαμε στα στενά σοκάκια στο Μοναστηράκι και είδαμε τα τουριστικά καταστήματα. Τελευταία μας στάση ήταν ένα όμορφο πάρκο όπου ξεκουραστήκαμε και παίξαμε για λίγη ώρα. Η ώρα της επιστροφής έφτασε κι αφού μπήκαμε στο πούλμαν, γυρίσαμε στο σχολείο μας ενθουσιασμένοι για όλα αυτά τα όμορφα μέρη που είδαμε.
                                                                                                       Νένα Γιούργη
