Ο ΟΙΚΙΣΜΟΣ ΚΑΙ Η ΠΑΡΑΛΙΑ ΤΟΥ ΑΥΡΙΟ
   Έτσι είναι το μέρος που ζούμε σήμερα. Έχει τα ωραία του και τα άσχημά του. Όμως ο κόσμος προχωράει μπροστά. Τα πάντα αλλάζουν και εξελίσσονται. Νέες αντιλήψεις και νέες οπτικές επικρατούν. Πρέπει να κάνουμε περισσότερα τα όμορφα και να προσπαθήσουμε να βελτιώσουμε ή να διορθώσουμε τα άσχημα.
   Πριν από κάποια χρόνια η λέξη «περιβάλλον, οικολογία, αειφόρος ανάπτυξη» ήταν άγνωστες. Σήμερα είναι αλλιώς τα πράγματα. Ο άνθρωπος κατάλαβε ότι πρέπει να ζει σε αρμονία με το περιβάλλον του, να χρησιμοποιεί με σύνεση αυτά που του δίνει απλόχερα η φύση, να μην καταστρέφει και κατασπαταλά το φυσικό πλούτο, να κάνει πιο ανθρώπινες τις πόλεις, να δημιουργεί πολίτες με οικολογική συνείδηση και να λέει «εμένα με νοιάζει».
    Έτσι κι εμείς θέλουμε μια ανθρώπινη πόλη. Θέλουμε μια πόλη όπου θα ζούμε με ασφάλεια, θα έχει πράσινο, δε θα αναπνέουμε επικίνδυνα αέρια, δε θα έχουμε ένα σύννεφο αιθαλομίχλης πάνω από τα κεφάλια μας, δε θα ζούμε δίπλα σε βιομηχανίες, δε θα παίζουμε δίπλα σε όγκους επικίνδυνων υλικών, δε θα τρελαινόμαστε από το θόρυβο. Αυτά δεν μπορούν να γίνουν από τη μια μέρα στην άλλη. Απαιτούν πολύ προσεκτικές μελέτες, έξυπνες επιστημονικά τεκμηριωμένες εναλλακτικές λύσεις, θέληση, όρεξη, σταθερότητα και αποφασιστικότητα. Οι βιομηχανίες δεν μπορούν να φύγουν τουλάχιστον όλες απ’ τη μια μέρα στην άλλη. Απαιτούνται προσεκτικός σχεδιασμός και πολλά χρήματα. Εξάλλου δεν πρέπει να ξεχνάμε πως τα εργοστάσια, οι αποθήκες, οι εταιρείες και όλα τα άλλα δίνουν εκατοντάδες θέσεις εργασίας και πως η ξαφνική και άτακτη απομάκρυνση ή το κλείσιμο τους θα οδηγούσε σε οικονομικό μαρασμό και μακροχρόνια ανεργία όλη την περιοχή. Μπορούμε όμως να κάνουμε τα πράγματα καλύτερα.
    Μπορούμε να φυτέψουμε δέντρα κατά μήκος όλης της εθνικής οδού από τη λίμνη Κουμουνδούρου μέχρι τις αρχές της Ελευσίνας. Να υποχρεώσουμε τα εργοστάσια να δεντροφυτέψουν γύρω-γύρω το χώρο τους, γιατί τα δέντρα φιλτράρουν τον αέρα που αναπνέουμε και δίνουν οξυγόνο. Το ίδιο να κάνουμε με τις πλατείες, τους δρόμους, τα σπίτια και τα σχολεία μας. Να υποχρεώσουμε τις βιομηχανίες να χρησιμοποιούν φίλτρα και να γίνονται τακτικοί, αδιάβλητοι κρατικοί έλεγχοι. Να μαζέψουν τα μπάζα, τα «σκουπίδια-υλικά» τους, τα απίστευτα βουνά που έχουν δημιουργήσει δίπλα στα σπίτια μας, Να καθαρίσουν την ακτή εκεί που έχουν τις εγκαταστάσεις τους και να ελευθερωθεί ο χώρος για να έχουμε πρόσβαση κι εμείς. Να υποχρεώσουν τα κάθε είδους καταστήματα να έχουν ιδιωτικό πάρκινγκ για την προσωρινή στάθμευση των αυτοκινήτων και να γίνονται καθημερινοί έλεγχοι για την παράνομη στάθμευση των βαρέων οχημάτων πάνω στην εθνική οδό. Όπου μπορούν, να μπουν ηχομονωτικά πλαίσια για τη μείωση των θορύβων. Να γίνουν σωστά αντιπλημμυρικά έργα, γιατί μόλις βρέξει χρειαζόμαστε βάρκες για να βγούμε από τα σπίτια μας, να πάμε στο σχολείο μας και στις δουλειές μας. Να αξιοποιηθούν ελεύθεροι χώροι και παλιά ανενεργά εργοστάσια που έχουν γίνει ερείπια και αποτελούν εστία ρύπανσης, μικροβίων αλλά και χώρο στέγασης παράνομων μεταναστών.          

   Να καθαριστεί η ακτή και η θάλασσα από κάθε είδους βρωμιές και κάθε ελεύθερος χώρος της να γίνει άλσος, παιδότοπος, πάρκο. Να πεζοδρομηθεί το μεγαλύτερο κομμάτι της παραλίας, τουλάχιστον μέχρι εκεί που τελειώνουν οι ταβέρνες (στο «Καράβι) και είναι ένα μικρό γήπεδο. Να φωταγωγηθεί με όμορφες οικολογικές λάμπες, να μπουν παγκάκια και όμορφοι κάδοι σκουπιδιών. Στο χώρο του παλιού εργοστασίου ΙΛΕΝ να γίνει ανάπλαση του χώρου, ένα τμήμα των ερειπίων να ανακαινισθεί και να λειτουργήσει σαν πολυχώρος και χώρος πολιτιστικών, φεστιβαλικών και άλλων πολιτιστικών δραστηριοτήτων, ενώ στον εξωτερικό χώρο να φτιαχτεί ποδηλατοδρόμιο, μίνι γκολφ και αναψυκτήριο. Ένα τμήμα του να διατεθεί για να φιλοξενεί έκθεση βιβλίου. Αυτά, πιστεύουμε, ότι θα φέρουν και έσοδα στο δήμο και θα δημιουργήσουν και νέες θέσεις εργασίας, που δε θα έχουν σχέση με τις βιομηχανίες. 

   Αυτές είναι μερικές από τις προτάσεις που μπορούν σαφώς να αναβαθμίσουν την περιοχή, να αυξήσουν την επισκεψιμότητα από άλλες περιοχές, άρα και τα έσοδα, να καλυτερεύσουν τη ζωή των κατοίκων αναβαθμίζοντας την ποιότητα ζωής τους και αυξάνοντας το βιοτικό τους επίπεδο.

   Σα μικροί «πολίτες» αυτής της μικρής πόλης απαιτούμε μια πιο ανθρώπινη και πράσινη πόλη για μας, τους γονείς μας και μεθαύριο για τα δικά μας παιδιά.

   Εφικτό ή ανέφικτο; Ο χρόνος και η θέληση θα δείξουν!  
