Ο ΟΙΚΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΠΑΡΑΛΙΑΣ  ΤΙΣ ΔΕΚΑΕΤΙΕΣ 1950-1960
   Οι κυρίες Άννα και Αγγελική Νικήτα ήρθαν στην Παραλία το 1960 και μένουν εδώ 53 χρόνια. Αναγκάστηκαν να μεταναστεύσουν οικογενειακώς από τα Λαγκάδια της Αρκαδίας, γιατί στο χωριό τους ήταν πολύ δύσκολες οι συνθήκες διαβίωσης. Ο πατέρας τους ήταν οικοδόμος και δουλειά στο χωριό δεν υπήρχε. Έτσι ήρθαν στην Παραλία για να δουλέψει ο πατέρας στα «ΤΣΙΜΕΝΤΑ ΧΑΛΥΨ» όπως και τόσοι άλλοι Λαγκαδιώτες. Οι ντόπιοι δεν τους είδαν με καλό μάτι. Τους αντιμετώπισαν και ακόμα τους αντιμετωπίζουν σαν ξένους και κατώτερους. Τους είχαν βγάλει το παρατσούκλι «Νιούφηδες».
   Εγκαταστάθηκαν στην περιοχή «Μακρύ Λιθάρι». Στην αρχή ήταν δύσκολα αλλά με σκληρή δουλειά και κόπο μάζεψαν χρήματα και αγόρασαν ένα χωράφι όπου και έκτισαν το σπίτι τους. Τότε όλη η περιοχή ήταν όλο χωράφια και χωματόδρομους. Υπήρχαν πολλές φιστικιές (ακόμα υπάρχουν σε μερικά σημεία), λεύκες, ευκάλυπτοι και λεμονιές. Προς τα πάνω, βόρεια και βορειοανατολικά, στις γραμμές του τρένου υπήρχαν πολλά περιβόλια. Προς τα κει ήταν και είναι το εκκλησάκι του Αι- Γιάννη του Νηστευτή απ’ όπου περνούσε ποτάμι. Τώρα έχει στερέψει. Σ’ όλη την περιοχή μέχρι την ακτή υπήρχαν 20-30 σπίτια και λίγοι κάτοικοι. Τότε ξένοι μετανάστες δεν υπήρχαν στον οικισμό. Ήταν μόνο Έλληνες, στην αρχή Λαγκαδινοί και μετά ήρθαν και Κρητικοί. Από εργοστάσια ήταν τα Διυλιστήρια, ο Χάλυψ, η Ελληνική Χαλυβουργία, η Πετρογκάζ.   Κάτω στην παραλία, δυτικά, ήταν η Σχολή Εμποροπλοιάρχων, η Σχολή των Αλεξιπτωτιστών (ΛΟΚ) και η εκκλησούλα της Αναλήψεως όπου εκεί εκτελούσαν τα θρησκευτικά τους καθήκοντα. Άλλη εκκλησία δεν υπήρχε στην Παραλία τότε. Από την άλλη μεριά στα ανατολικά, ήταν το ξενοδοχείο «Λουζιτάνια» με 3-4 ταβερνούλες και μερικά σπιτάκια.
    Τότε η θάλασσα ήταν πεντακάθαρη και έρχονταν από παντού για μπάνιο και ντόπιοι και ξένοι. Κατέβαιναν στη στάση «Λουζιτάνια» κοντά στο Χάλυψ και γέμιζε η παραλία. Άλλοι έρχονταν με αυτοκίνητα, άλλοι με σούστα και εκείνοι, όπως και οι υπόλοιποι κάτοικοι της Παραλίας πήγαιναν με τα πόδια. Σχολείο δεν υπήρχε στον οικισμό. Πίσω από την εκκλησούλα Ανάληψη είχε φτιαχτεί μια αίθουσα που λειτουργούσε για σχολείο και εκεί έκαναν μάθημα τα μικρά της Παραλίας. Θυμούνται, μάλιστα, το διευθυντή και δάσκαλο του σχολείου, τον κύριο Κουτσουμάρη.
   Η κοινωνική τους ζωή απλή και αληθινή. Όλη μέρα παιχνίδια στις αλάνες και στα χωράφια. Γιόρταζαν και αισθάνονταν πραγματικά όλες τις μεγάλες γιορτές. Έκαναν επισκέψεις στα σπίτια με αφορμή γάμους, βαφτίσεις, αρραβώνες, ονομαστικές γιορτές. Γιόρταζαν την Πρωτομαγιά μαζεύοντας αγριολούλουδα από τα χωράφια και φτιάχνοντας στεφάνια, άναβαν φωτιές του Κλήδωνα για να τα κάψουν και συναγωνίζονταν ποιος θα πηδήξει πιο ψηλά τη φωτιά, έλεγαν τα κάλαντα χωρίς να φοβούνται μήπως τους κλέψουν και πολλά βράδια πήγαιναν σινεμά στο Σινέ Ακτή, το μοναδικό στην περιοχή, για να απολαύσουν μια ταινία τρώγοντας σποράκια και πίνοντας «Μπυράλ», το αναψυκτικό της εποχής εκείνης. Σήμερα στη θέση του κινηματογράφου είναι ένα μεγάλο ξυλουργείο.
   Σήμερα πολλά έχουν αλλάξει! Τα ήθη και τα έθιμα έχουν αλλοιωθεί. Κάποια έχουν ξεχαστεί και κάποια δεν τα ζουν όπως τα ζούσαν τότε. Έχουν έρθει πολλοί ξένοι οικονομικοί μετανάστες, φέρνοντας μαζί τους τη δική τους κουλτούρα, τα δικά τους ήθη και έθιμα. Η βιομηχανική ανάπτυξη έφερε τη δημογραφική έκρηξη και μαζί τους ήρθε και ο πολιτισμός με ό,τι αυτό συνεπάγεται. Χάθηκε η αθωότητα και η εμπιστοσύνη. Τότε κοιμόντουσαν όλοι έξω το καλοκαίρι και τώρα μέσα στα σπίτια τους είναι κλειδαμπαρωμένοι και αισθάνονται ανασφάλεια. Πολλά παιδιά μεγάλωσαν, έκαναν τη δική τους οικογένεια και έφυγαν. Άλλοι πούλησαν εδώ το σπίτι τους και αγόρασαν άλλο σε άλλη περιοχή. Κάποιοι εξακολουθούν και μένουν εδώ, γιατί εδώ είναι το σπίτι τους, εδώ μεγάλωσαν, εδώ δουλεύουν, εδώ είναι ο τόπος τους. 

   Η ατμόσφαιρα είναι επιβαρυμένη από την εργοστασιακή και κυκλοφοριακή ρύπανση. Πολλά θέλουν να αλλάξουν. Θέλουν να ξαναγίνουν όλα πιο ανθρώπινα και ν’ αποκτήσουν όλοι καλύτερη ποιότητα ζωής. Βέβαια, αυτό προϋποθέτει την απομάκρυνση κάποιων εργοστασίων. Όμως κι αυτό θέλει σκέψη και σωστό σχεδιασμό, γιατί η  απότομη απομάκρυνση ή το κλείσιμο των εργοστασίων θα οδηγήσει σε εργασιακό θάνατο όλη την περιοχή και στην εξαθλίωση των οικογενειών.  
