Ο ΟΙΚΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΠΑΡΑΛΙΑΣ ΣΗΜΕΡΑ ΚΑΙ Η ΠΑΡΑΚΤΙΑ ΖΩΝΗ
   Σήμερα ο οικισμός δεν έχει καμιά σχέση με το τότε. Μικρά όμορφα σπιτάκια ξεφυτρώνουν εκεί που κάποτε υπήρχαν παράγκες και καλύβες. Τα περισσότερα με κήπους και βεράντες, μονοκατοικίες, διώροφα και τριώροφα. Ενδιάμεσα υπάρχουν κάποια παλιά σπίτια, άλλα έχουν εγκαταλειφθεί και άλλα κατοικούνται από φτωχούς μετανάστες.
   Οι δρόμοι είναι φαρδιοί και άνετοι, οι περισσότεροι ασφαλτοστρωμένοι. Ακόμα υπάρχουν μικροί χωματόδρομοι και μικρά αδιέξοδα στενά. Στολίδια της περιοχής οι πολλές πλατείες της, το Δημοτικό Σχολείο (5ο Δ.Σ. Ασπρ/γου) και το Γυμνάσιό της (2ο Γυμνάσιο Ασπρ/γου), το ΚΑΠΗ της, η εκκλησία των Αγίων Αναργύρων, το γήπεδο του Αίαντα, ο βρεφονηπιακός σταθμός της και άλλα. Η λεωφόρος των Αγίων Αναργύρων τη διασχίζει στο πλάι της και ενώνει την εθνική οδό Αθηνών-Κορίνθου με το κέντρο του Ασπροπύργου.
   Όμως η περιοχή του οικισμού καθημερινά βρίσκεται αντιμέτωπη με τον κίνδυνο ατυχήματος, επειδή η ανατολική της πλευρά συνορεύει, ακουμπά πάνω στα ΕΛ.ΠΕ. (Ελληνικά Πετρέλαια). Επιπλέον, κατά μήκος της εθνικής, στο ύψος του οικισμού, βρίσκονται διάσπαρτα βενζινάδικα όπου εκεί, ως γνωστό, αποθηκεύονται εύφλεκτα υλικά. Απέναντι από το δημοτικό σχολείο σε απόσταση περίπου 7 μέτρων από το πεζοδρόμιό του ξεκινά μεγάλο πρατήριο καυσίμων. 
   Δυστυχώς, εδώ οι κατοικίες βρίσκονται σε στενή επαφή με βαριές βιομηχανίες. Επειδή ο οικισμός χτίστηκε χωρίς πολεοδομική μελέτη, υπάρχει άτακτη οικιστική παρέμβαση. Εκεί που βλέπεις όμορφα σπιτάκια, βλέπεις ξαφνικά αποθήκες, μεταφορικές εταιρείες, μικρά εργοστάσια, βουστάσια όπου δεν πρέπει να τηρούνται οι κανόνες αστικής υγιεινής και ξανά δίπλα σπίτια και χωράφια.
   Επίσης, η ατμοσφαιρική ρύπανση είναι μεγάλη. Τσιμέντα από το εργοστάσιο ΧΑΛΥΨ, σκόνη και καμμένα σκουπίδια από τις υψικαμίνους της Ελληνικής Χαλυβουργίας αναθυμιάσεις από την Πετρογκάζ και τα διϋλιστήρια καθώς και από τα πρατήρια βενζίνης καθιστούν την περιοχή προβληματική. Ακόμα βουνά ρινισμάτων σιδήρου, τσιμέντου, χαλικιών και αποκαΐδια μετάλλων ορθώνονται δίπλα στον οικισμό με χαρακτηριστικό παράδειγμα αυτό του γηπέδου του Αίαντα. Εκεί που αθλούνται τα παιδιά, μέσα σε έναν όμορφο κατά τα άλλα χώρο, δίπλα τους ακριβώς, ορθώνονται τα μαύρα υπολείμματα της Ελληνικής Χαλυβουργίας.
   Επιπλέον, όλες αυτές οι μονάδες έχουν κάτω στη θάλασσα δικές τους εγκαταστάσεις για την εύκολη μεταφορά, φόρτωση και εκφόρτωση των εμπορευμάτων τους και των πρώτων υλών τους. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα να εμποδίζεται η πρόσβαση στους κατοίκους κάτω στην παραλία σε όλο της το μήκος αφενός και αφετέρου η θάλασσα να έχει μπαζωθεί σε μεγάλη έκταση και μάλιστα σε κάποια σημεία να υπάρχουν λιμνάζουσες ακαθαρσίες από τα απόβλητα των εργοστασίων.

   Ένα ακόμη πρόβλημα είναι η μεγάλη ηχορύπανση από τα αυτοκίνητα και τα εργοστάσια. Ακόμα και τα χαλίκια που πέφτουν στην υψικάμινο του Χάλυψ ακούγονται από κάποια σημεία του οικισμού.

   Επειδή κατά μήκος της εθνικής στο ύψος του οικισμού απλώνονται πολλά ταχυφαγεία, café και φούρνοι που εξυπηρετούν τους περαστικούς, οι οδηγοί, ιδιαίτερα των μεγάλων και βαρέων οχημάτων, δεν τηρούν τους κανόνες του Κ.Ο.Κ. με αποτέλεσμα να είναι πολύ επικίνδυνη η είσοδος και η έξοδος από τον οικισμό.
   Από την απέναντι μεριά, νότια, βρίσκονται στη σειρά εκτός από το εργοστάσιο «ΧΑΛΥΨ», οι εγκαταστάσεις της AEGEAN με  δεξαμενές υγρού καυσίμου και της ΕΛΙΝΟΙΛ με δεξαμενές ξηρού καυσίμου. Και οι δύο έχουν δική τους μαρίνα για γρήγορη φόρτωση και εκφόρτωση. Ακολουθούν η τσιμεντοβιομηχανία ΤΙΤΑΝ, ένας παλιός υποσταθμός της ΔΕΗ που χρησιμεύει για αποθήκευση υλικών της ΔΕΗ, η Ακαδημία του Εμπορικού Ναυτικού και η Σχολή των Αλεξιπτωτιστών. Ενδιάμεσα υπάρχουν βενζινάδικά, φούρνοι, Ιατρικό Κέντρο, αποθήκες κ.ά. 

   Ένα επιπλέον πρόβλημα είναι η ροή και η απορρόφηση των όμβριων υδάτων. Όταν βρέχει, είναι αδύνατον να κυκλοφορήσεις σε μερικά σημεία του οικισμού και της εθνικής. Στο ύψος της Ελληνικής Χαλυβουργίας μαζεύει νερό με αποτέλεσμα να υπάρχει κυκλοφοριακό χάος. Μπροστά από το Δημοτικό Σχολείο γίνεται μια τεράστια λίμνη (τα νερά πολλές φορές μπαίνουν στον προαύλιο χώρο) και για να βγεις ή να μπεις χρειάζεσαι βάρκα. Πολλοί μαθητές τις ημέρες αυτές δεν έρχονται στο σχολείο, γιατί δεν μπορούν να βγουν έξω από το σπίτι τους και να μετακινηθούν.
