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Ι. ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΑ-ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ
ΤΣΙΜΕΝΤΑ «ΧΑΛΥΨ»
   Η βιομηχανία αυτή δημιουργήθηκε τη δεκαετία του 1930 και ιδιοκτήτες της τσιμεντοβιομηχανίας ήταν οι αδελφοί Βαλτοί από τα Λαγκάδια της Αρκαδίας. Το εργοστάσιο άνοιξε το 1934 και είχε αρχικά 120 εργάτες, κυρίως Ασπροπυργιώτες. Όμως, οι αδελφοί Βλαστοί προσέλαβαν συμπατριώτες τους, προσφέροντάς τους γη για να φτιάξουν τα σπίτια τους. Έτσι δημιουργήθηκε ο Οικισμός της Παραλίας και οι Λαγκαδιώτες ήταν οι πρώτοι οικονομικοί μετανάστες της περιοχής. Αρχικά μετακινήθηκαν περίπου 300 Λαγκαδιώτες. Το 1943, η εταιρεία μετονομάστηκε «Τσιμέντα Χάλυψ Α.Ε.» και προμήθευαν όλη την ελληνική επικράτεια με τσιμέντο.
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ

   Τα Ελληνικά Πετρέλαια ιδρύθηκαν το 1956 με την επωνυμία Ελληνικά Διυλιστήρια Ασπροπύργου Α.Ε.. Το έργο χρηματοδοτήθηκε εξ ολοκλήρου με κονδύλια του Ελληνικού Δημοσίου. Από το 1956 πέρασε συνολικά 5 φάσεις αλλάζοντας ονομασίες και χέρια (Λάτσης, Ωνάσης). Σήμερα είναι κρατική επιχείρηση, έχει την επωνυμία Ελληνικά Πετρέλαια Α.Ε. και απασχολεί 3.664 άτομα στην Ελλάδα και 1.993 στο εξωτερικό.
ΑΛΛΑ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΑ

   Στις αρχές της δεκαετίας του ΄60 ιδρύονται η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΑ και η ΠΕΤΡΟΓΚΑΖ. Στην περιοχή της παραλίας, στην ακτή, πίσω από το εκκλησάκι του Αγίου Νικολάου, ανοίγει το εργοστάσιο ΙΛΕΝ που φτιάχνει χλωρίνες και απορρυπαντικά το οποίο, όμως, κλείνει την περίοδο της δικτατορίας.
II. ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ
ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ

   Είναι η γνωστή Σχολή Εμποροπλοιάρχων. Ιδρύθηκε το 1951 και εγκαταστάθηκε στο κτήμα του Ανδρέα Κων/νου Παπαθανασίου. Το κτήμα είχε έκταση 100 περίπου στρέμματα, περιβαλλόταν από ψηλό πέτρινο τοίχο και το σπίτι ήταν στη θέση που σήμερα είναι η σχολή. Προς τη μεριά της θάλασσας ήταν οι στάβλοι, οι αποθήκες, η στέρνα με το πηγάδι και βοηθητικά κτίσματα για το προσωπικό. Το κτήμα ήταν γεμάτο δέντρα. 
   Με την έναρξη του Β΄Παγκόσμιου Πολέμου η περιοχή χρησιμοποιήθηκε από το Συμμαχικό Γαλλικό Ναυτικό σαν χώρος προσάραξης των γαλλικών υδροπλάνων. Έτσι εξηγούνται οι μεγάλοι τσιμεντόλιθοι με κρίκους πρόσδεσης στην παραθαλάσσια περιοχή, που είναι σήμερα η Σχολή Αλεξιπτωτιστών. Αργότερα χρησιμοποιήθηκε από το Πολεμικό Ναυτικό ως πεδίο βολής και κατά τη διάρκεια της γερμανικής κατοχής ως χώρος περίθαλψης Γερμανών στρατιωτών. Στο δυτικό μαντρότοιχο έχουν θαφτεί τα πτώματα Ινδών ναυτικών που αποτελούσαν το πλήρωμα ενός εμπορικού πλοίου με βρετανική σημαία και το οποίο βύθισαν κοντά στην παραλία γερμανικά βομβαρδιστικά. 

   Το 1945 εγκαταστάθηκε στην περιοχή το Κέντρο Εκπαίδευσης Λιμενικού Σώματος «Γ. Κωτούλας» (και γι’αυτό στον κήπο του κτιρίου, σήμερα, βλέπεις τον ανδριάντα του αξιωματικού του Λιμενικού Σώματος Γ. Κωτούλα)  και αργότερα η Ανώτερη Δημόσια Σχολή Εμπορικού Ναυτικού. Η Ακαδημία Εμπορικού Ναυτικού Ασπροπύργου ιδρύθηκε το 1951 και άρχισε να λειτουργεί το 1956. Η σχολή αποτελείται από τμήματα μηχανικών και πλοιάρχων 4ετούς φοίτησης, οι οποίοι εισάγονται με Πανελλήνιες. Μέχρι τώρα έχουν αποφοιτήσει 2.544 πλοίαρχοι και 2.547 μηχανικοί. Παλιά, λειτουργούσαν 12 τμήματα  από 60 φοιτητές το καθένα, ενώ τώρα λειτουργούν 5 τμήματα των 50 φοιτητών το καθένα.
ΣΧΟΛΗ ΑΛΕΞΙΠΤΩΤΙΣΤΩΝ
   Το 1955 δίπλα στη  σχολή του Εμπορικού Ναυτικού εγκαταστάθηκε η Σχολή Αλεξιπτωτιστών απ’όπου βγαίνουν οι αλεξιπτωτιστές των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων. Μέχρι σήμερα έχουν εκπαιδευτεί χιλιάδες αλεξιπτωτιστές στις περίπου 290 εκπαιδευτικές σειρές. 
