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    Στις 26 Απριλίου 1986 έγινε ένα από τα μεγαλύτερα πυρηνικά ατυχήματα της ανθρωπότητας..Οι πυρηνικοί αντιδραστήρες στο εργοστάσιο πυρηνικής ενέργειας στο Τσέρνομπιλ της Ουκρανίας υπερθερμάνθηκαν με αποτέλεσμα να εκραγούν και τεράστια ποσά ραδιενέργειας να διοχετευθούν στην ατμόσφαιρα. Η ανθρωπότητα συγκλονισμένη παρακολουθούσε το τεράστιο ραδιενεργό νέφος να κατευθύνεται στην αρχή βόρεια προς τη Ρωσία, μετά να πηγαίνει στη Σκανδιναβική Χερσόνησο, ακολούθως να πλήττει τη βόρεια και κεντρική Ευρώπη και τέλος να κατεβαίνει στα Βαλκάνια σκορπώντας το θάνατο,  τον τρόμο και την ανασφάλεια. Χειρότερα προσβλήθηκαν η Ελλάδα και η Σουηδία, γιατί τότε επικρατούσαν δυνατές βροχές.
Αργά αλλά σταθερά εξαπλώθηκε σ’όλον τον κόσμο, από τη Σιβηρία μέχρι τη Β. Αμερική. Η ραδιενέργεια δε γνωρίζει σύνορα. 

   Ακόμα και σήμερα ολόκληρη η περιοχή του Τσέρνομπιλ είναι ένα πυρηνικό απόβλητο. Η ραδιενέργεια που εκλύθηκε στο Τσέρνομπιλ ήταν τουλάχιστον 200 φορές μεγαλύτερη από τη ραδιενέργεια που εκλύθηκε στη Χιροσίμα και το Ναγκασάκι μαζί. 

   Το Τσέρνομπιλ έχει οδηγήσει σε μια μαζική αύξηση των καρκίνων, κυρίως του θυρεοειδή. Στη Λευκορωσία το ποσοστό εκατονταπλασιάστηκε μέσα σε 10 χρόνια. Στην Ουκρανία, στη Λευκορωσία και στη Ρωσία 2.500.000 παιδιά εξακολουθούν να ζουν σε περιοχές αυξημένης ραδιενέργειας. Τερατογεννήσεις, ακρωτηριασμοί, θάνατοι, φόβος για την έκθεση σε ραδιενεργά κατάλοιπα και ο εφιάλτης συνεχίζεται.
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