ΠΑΡΑΛΙΑ  ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ, Ο ΟΙΚΙΣΜΟΣ

   Βρίσκεται περίπου 19 χμ. βορειοδυτικά της Αθήνας και 3 χμ. ανατολικά της Ελευσίνας. Ανήκει στο νομό Δυτικής Αττικής, συνορεύει με την Ελευσίνα και τη Μαγούλα δυτικά, το Ζεφύρι και τη Φυλή ανατολικά, το Χαïδάρι νοτιοανατολικά, στα βόρεια έχει τον Ασπρόπυργο και κατ’ επέκταση την Πάρνηθα και στα νότια βρέχεται από θάλασσα, το Σαρωνικό.
    Βρίσκεται στον κόλπο της Ελευσίνας και απέναντι βλέπει τη Σαλαμίνα. Απέχει, περίπου, μισό χμ. απ’ την ακτή και αποτελεί μέρος της πεδιάδας του Θριάσιου Πεδίου. Στη δεκαετία του ’50 ο οικισμός αριθμούσε καμιά εικοσαριά σπιτάκια και αποτελούσε τη συνοικία γνωστή με το όνομα «Λαιμός-Λουζιτάνια», ονομασία που οφείλει στο ξενοδοχείο με την ονομασία «Λουζιτάνια» που υπήρχε κάτω στην ακτή. Δίπλα στο ξενοδοχείο υπήρχε ταβερνούλα και λίγα μικρά σπιτάκια. Πάνω στην εθνική οδό Αθηνών-Λαμίας, στο ύψος της παλιάς συνοικίας υπάρχει στάση αστικών λεωφορείων με το όνομα «Στάση Λουζιτάνια».
    Στα ανατολικά μας παραλιακά έχουμε τη λίμνη Κουμουνδούρου, που στην αρχαιότητα ήταν γνωστή με το όνομα «Ρειτός». Από μπροστά μας (στα νότια), περνάει η εθνική οδός Αθηνών-Κορίνθου που ακολουθεί, σε γενικές γραμμές, την πορεία της αρχαίας Ιεράς Οδού, η οποία ξεκινούσε από τον Κεραμεικό της Αθήνας και κατέληγε στο Ιερό της Ελευσίνας. Στην παράκτια ζώνη έχουμε την παραλία μας με τις ταβερνούλες της και μεγάλες βιομηχανικές μονάδες που εγκαταστάθηκαν στις δεκαετίες 1950-1960.







