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    Τα ραδιενεργά και χημικά υλικά κρύβουν κινδύνους όχι μόνο για την ανθρώπινη υγεία αλλά και για την υγεία όλου του πλανήτη ακόμα και όταν χρησιμοποιούνται για ιατρικούς και βιομηχανικούς σκοπούς.

    Τα λεγόμενα «πυρηνικά απόβλητα» αποτελούν ίσως τον πιο πραγματικό και καθημερινό κίνδυνο μιας και η πυρηνική τεχνολογία έχει μπει για τα καλά στην καθημερινότητά μας. Ο Άλαν Μακ Ντόναλντ, υπεύθυνος του τομέα Οικονομικού Σχεδιασμού της Διεθνούς Υπηρεσίας Ατομικής Ενέργειας, υποστηρίζει πως ο κίνδυνος είναι υψηλός αλλά όχι εκτεταμένος. Εξηγεί ότι τα απόβλητα ενός χρόνου όλων των πυρηνικών αντιδραστήρων του κόσμου αυτή τη στιγμή γεμίζουν ένα γήπεδο ποδοσφαίρου σε ύψος 1.5 μέτρου. Όμως  αυτό δε λέει τίποτα.
    Στο όνομα του κέρδους μεγάλες πολυεθνικές εταιρείες διαπράττουν καθημερινά τεράστια εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας με μη αναστρέψιμα αποτελέσματα.

Πυρηνικοί αντιδραστήρες που έπρεπε να είχαν κλείσει από καιρό εξακολουθούν να λειτουργούν εκλύοντας ποσότητες ραδιενεργού υλικού. Χημικά και τοξικά απόβλητα ρίχνονται σε ποτάμια, λίμνες και θάλασσες μολύνοντας τον υδροφόρο ορίζοντα και κάθε μορφή ζωής μέσα σ’αυτά. Στο σπίτι μας φτάνουν μολυσμένα και μεταλλαγμένα κρέατα, ψάρια, λαχανικά. Ακόμα και στις ερήμους θάβουν τα απόβλητα. Ατυχήματα από μεγάλες πετρελαϊκές εταιρείες μολύνουν τις θάλασσες και τις ακτές με πετρέλαιο. Πώς να ξεχάσουμε την BP και την ανυπολόγιστη ζημιά που έκανε στον κόλπο του Μεξικού; Πώς να ξεχάσουμε το πλοίο EXXON VALDEZ που μόλυνε με τόνους αργού πετρελαίου μια τεράστια έκταση από τις ακτές της Γροιλανδίας μέχρι έξω από τη Μεσόγειο, στον Ατλαντικό Ωκεανό; Τι να πούμε για το μεγάλο κοραλλιογενές φράγμα της Αυστραλίας και για την τεράστια οικολογική καταστροφή των ακτών της Ν.Ζηλανδίας; 
    Δυστυχώς ο πλανήτης μας έχει φτάσει σε ώρα μηδέν. Μήπως είναι πολύ αργά για να ενδιαφερθούμε πραγματικά και να τρέξουμε να σώσουμε το σπίτι μας ή υπάρχει έστω και μια μικρή ελπίδα ότι κάτι καλό θα γίνει και θα σταματήσουμε την καταστροφή και το θάνατό μας;
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