Παρουσιάζω ένα μουσείο που επισκέφτηκα
   Στα πλαίσια μιας σχολικής εκπαιδευτικής εκδρομής που πραγματοποιήθηκε στις 28 Απριλίου 2015 επισκεφτήκαμε το Εθνικό Ιστορικό Μουσείο. Αυτό στεγάζεται στο Μέγαρο της Παλαιάς Βουλής στην οδό Σταδίου. Το άγαλμα του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη που βρίσκεται μπροστά  στο μουσείο δεν περνάει από κανέναν απαρατήρητο.

   Η μόνιμη έκθεση του Μουσείου περιλαμβάνει εκθέματα από την Άλωση της Κωνσταντινούπολης (1453) μέχρι και το Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο (1940).Μεταξύ άλλων είχαμε την ευκαιρία να θαυμάσουμε την στολή του Θεόδωρου  Κολοκοτρώνη, το αυθεντικό άγαλμα του νεαρού κοριτσιού που κοσμούσε τον τάφο του Μάρκου Μπότσαρη στο Μεσολόγγι και κάποιες από τις σημαίες της Ελληνικής Επανάστασης.
   Ακόμα είδαμε γυναικείες ενδυμασίες του 18ου και 19ου αιώνα ενώ ξαφνιαστήκαμε  βλέποντας μικρά όπλα που χρησιμοποιούσαν για την προστασία τους οι γυναίκες. Επίσης δεν θα ξεχάσουμε τον θρόνο του Βασιλιά  Όθωνα και τα ξύλινα γλυπτά που στόλιζαν τις πλώρες των καραβιών (τα ακρόπρωρα). 

   Μας εντυπωσίασε περισσότερο ο αυθεντικός πίνακας του Ευγένιου Ντελακρουά ο οποίος απεικονίζει την Σφαγή της Χίου. Τέλος μας ενθουσίασαν τα χρυσά κοσμήματα που φορούσαν οι γυναίκες από διάφορες περιοχές της Ελλάδας. 

   Φεύγοντας από το Μουσείο σκεφτήκαμε ότι μπήκαμε στο κλίμα της Ελληνικής Επανάστασης και γνωρίσαμε περισσότερα για αυτήν. Είδαμε ζωντανά μπροστά μας πολλά από αυτά που διδαχτήκαμε στο μάθημα της Ιστορίας. Όλοι επιστρέψαμε χαμογελαστοί και γεμάτοι νέες γνώσεις.
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