Το Κολοσσαίο

       Το εντυπωσιακό Φλαβιανό Αμφιθέατρο, γνωστό και σαν Κολοσσαίο, διακρίνεται από κάθε σημείο της πόλης. Είναι το μεγαλύτερο σωζόμενο αρχαίο κτίσμα του κόσμου. Μπορεί να φιλοξενήσει 55.000 θεατές που εισέρχονται στο κτίριο μέσα απ’τις 80 εισόδους του. Οι θεατές προστατεύονται από το δυνατό ήλιο με μια τεράστια τέντα που μετακινείται μπρος και πίσω από ομάδες δούλων, τραβώντας εκατοντάδες σχοινιά απέξω από το αμφιθέατρο. Εδώ οι επισκέπτες μπορούν να παρακολουθήσουν εντυπωσιακά και αιμοχαρή θεάματα. Οι μονομαχίες είναι οι πιο δημοφιλείς. Οι μονομάχοι είναι δούλοι, αιχμάλωτοι ή εγκληματίες.

       Για την τύχη τους αποφασίζει το πλήθος. Αν ο αυτοκράτορας σηκώσει τον αντίχειρα, σημαίνει πως ο άντρας μπορεί να ζήσει, αν όμως τον κατεβάσει προς τα κάτω, ο αντίπαλός του πρέπει να τον σκοτώσει. Υπάρχουν διαφόρων ειδών μονομάχοι και ο καθένας έχει τα δικά του όπλα, κράνος, πανοπλία, δυνάμεις και αδυναμίες. Στο κοινό επίσης αρέσουν ιδιαίτερα τα άγρια λιοντάρια τα οποία τα αφήνουν ελεύθερα να καταβροχθίσουν τα ανυπεράσπιστα θύματά

τους.
                                                                             Νένα Γιούργη

Ο Ιππόδρομος
      Ένα αξιοθέατο που δεν πρέπει να χάσεις είναι ο Μεγάλος Ιππόδρομος. Το τεράστιο ιπποδρόμιο είναι μέχρι σήμερα το μεγαλύτερο στάδιο του κόσμου. Χωρά πάνω από 250.000 θεατές. Ο κόσμος ζητωκραυγάζει τις ομάδες και παρακολουθεί με κομμένη την ανάσα τη συντριβή των αρμάτων, λόγω ταχύτητας, Η είσοδος είναι ελέυθερη και στους 24 αγώνες της ημέρας.

Οι αγώνες ξεκινούν, όταν ένας επίσημος ρίξει ένα μαντίλι. Σε κάθε αγώνα υπάρχουν 4 ομάδες, οι Βένετοι (γαλάζιοι), οι Λευκοί, οι Κόκκινοι και οι Πράσινοι. Κάθε αγώνας διαρκεί 7 γύρους του 1,5 χλμ ο καθένας ,γύρω από τη σπίνα, τον τοίχο στο κέντρο της αρένας. 
Η αρματοδρομία είναι δημοφιλής σε ανθρώπους κάθε ηλικίας. Τα παιδιά των πλούσιων οικογενειών έχουν μικρά άρματα που τα σέρνουν γαϊδούρια ακόμα και κατσίκες.

Το άρμα είναι όσο γίνεται πιο ελαφρύ, ευκίνητο και πολύ λεπτό, έτσι ανατρέπεται εύκολα. Τα πιο επικίνδυνα σημεία των αγώνων είναι οι στροφές, λόγω μεγάλης ταχύτητας, γι’αυτό και οι συγκρούσεις και οι ανατροπές είναι συχνές. Οι αρματηλάτες προσπαθούν να οδηγήσουν τους αντίπαλους τους προς τον τοίχο. Προστατεύουν  το σώμα τους μόνο με δερμάτινα λουριά κι αν έχουν κάποιο. «ναυάγιο», μπορεί να τραυματιστούν σοβαρά ή να χάσουν τη ζωή τους.
                                                                                Αντώνης Σταύρος

