Σπίτια και καταλύματα

      Η Ρώμη απλώνεται πάνω σε επτά λόφους και όλοι οι πλούσιοι μένουν σε ευρύχωρες επαύλεις στα υψώματα. Οι υπόλοιποι στριμώχνονται στις ετοιμόρροπες πολυκατοικίες που γεμίζουν την κοιλάδα. Οι περισσότεροι κάτοικοι δε μένουν πολύ στο σπίτι. Προτιμούν να εργάζονται και να κάνουν τις συναντήσεις τους στην ύπαιθρο ή σε δημόσιους χώρους, όπως είναι τα λουτρά.

     Αν θέλεις να επισκεφτείς τη Ρώμη είτε για τουρισμό είτε για δουλειές και είσαι φτωχός, πρέπει να βρεις να μείνεις σε κάποιο από τα πολυάνθρωπα κτίρια που στεγάζουν τους περισσότερους κατοίκους της πόλης. Όσοι νοικιάζουν δωμάτια, γράφουν με μπογιά «Ενοικιάζεται» στο πλάι του κτιρίου. Προσοχή, όμως! Τα αποπνικτικά διαμερίσματα παίρνουν εύκολα φωτιά και είναι τόσο κακοχτισμένα που συχνά καταρρέουν. Αν μπορείς, βρες ένα δωμάτιο ψηλά, γιατί ο θόρυβος από τις άμαξες των εμπόρων δε θα σε αφήσει να κοιμηθείς όλη τη νύχτα!
     Τα σπίτια των πλούσιων Ρωμαίων έχουν στο κέντρο το «αίθριο» με ένα πηγάδι στη μέση, απ’όπου παίρνουν νερό. Διαθέτουν τραπεζαρία, δωμάτια υποδοχής, μαγειρείο και υπνοδωμάτια. Οι εξωτερικοί τοίχοι έχουν ελάχιστα παράθυρα, για ν’αφήνουν απ’έξω το θόρυβο και τους κλέφτες. Στο πίσω μέρος του σπιτιού υπάρχει ένα «περιστύλιο» ή ένας κήπος γεμάτος φυτά και αγάλματα. Λειτουργεί σαν ησυχαστήριο για την οικογένεια που θέλει να ξεφύγει από τη φασαρία της πόλης. Έπιπλα δεν έχουν πολλά. Οι κλίνες στην τραπεζαρία είναι τα πιο σημαντικά κομμάτια. Προσθέτοντας μια μάλλινη κουβέρτα  μετατρέπονται σε κρεβάτια τη νύχτα.

                                                                                      Θάνια Ασημακοπούλου

Αγροκτήματα και αγαθά

    Στα αγροκτήματα η ζωή είναι πιο αργή αλλά και ιδιαίτερα σημαντική για την ευημερία της αυτοκρατορίας .Οι μεγάλες  καλλιεργήσιμες εκτάσεις ανήκουν στους πλουσιότερους Ρωμαίους οι οποίοι προμηθεύουν τη Ρώμη με πολλά προϊόντα. Η έπαυλη του ευγενή βρίσκεται στο κέντρο του κτήματος. Γύρω του είναι τα σπίτια των δούλων και των καλλιεργητών, λαχανόκηποι και αμπέλια.
    25 χλμ. από τη Ρώμη στην εκβολή του ποταμού Τίβερη, βρίσκεται το πιο εμπορικό λιμάνι του κόσμου, η Όστια. Στις μεγάλες αποθήκες στην παραλία φυλάνε σιτηρά, κρασί και ελαιόλαδο πριν μεταφερθούν με μαούνες στην πόλη.

     Σε όλη τη Ρώμη πελώρια υδραγωγεία συγκεντρώνουν νερό από τις πιο απομακρυσμένες πηγές της υπαίθρου. Το νερό κινείται με τη βαρύτητα, έτσι κάθε υδραγωγείο πρέπει να έχει μια κλίση προς τα κάτω σε όλο το μήκος του.

                                                                                          Μανουσάκε Σόπαϊ

