Οι Ναοί
      Η θρησκεία παίζει σημαντικό ρόλο στη ζωή των Ρωμαίων. Τα πάντα, από την ατομική υγεία μέχρι την επιτυχία ενός πολέμου, εξαρτώνται από την εύνοια των θεών και πρέπει να γίνονται τακτικές τελετουργίες για να είναι ευχαριστημένοι. Ο Jupiter Δίας είναι ο βασιλιάς των θεών, προστατεύει τη Ρώμη και ελέγχει τον ουρανό και τα καιρικά φαινόμενα. Από τους πιο σημαντικούς θεούς είναι ο Άρης, ο θεός του πολέμου, ο Απόλλων, ο θεός του φωτός και της μουσικής, η Εστία, η θεά του σπιτιού και η Μινέρβα Αθηνά, η θεά της σοφίας. Μελετούν τη συμπεριφορά των πουλιών, τους κεραυνούς και τις αστραπές για να προβλέψουν το μέλλον. Τα ιερά πουλιά θεωρούνται οιωνοί και τα παρακολουθούν στις  στρατιωτικές τους επιχειρήσεις.

     Χαρακτηριστικός τους ναός το Πάνθεον, που λέγεται ότι το θόλο του τον σχεδίασε ο ίδιος ο αυτοκράτορας Αδριανός. Ένα αριστούργημα της μηχανικής με το μεγαλύτερο θόλο του κόσμου (43 μ.) και αφιερωμένο σ’όλους τους θεούς.                                   
     Αν αρρωστήσεις, δε φτάνει να προσευχηθείς μόνο στους θεούς αλλά
πρέπει και να τους προσφέρεις  δώρο. Πολύ απλά πρέπει να αφήσεις μια μινιατούρα του άρρωστου μέρους του σώματός σου στο ναό.
                                                         Γιώργος Σίμα- Παναγιώτης Σταύρο                                      
Τα Λουτρά
     Στην πόλη υπάρχουν εκατοντάδες λουτρά τα οποία επισκέπτονται καθημερινά πολλοί Ρωμαίοι, για να χαλαρώσουν λίγες ώρες με κολύμπι, συζήτηση και παιχνίδια σε ένα υπέροχο περιβάλλον. Οι περισσότερες επισκέψεις στα λουτρά είναι δωρεάν, για να κερδίσουν την ψήφο του λαού οι πολιτικοί ή για να αυξήσουν τη δημοτικότητά τους.

     Για τους Ρωμαίους, η προσωπική υγιεινή είναι ζωτικής σημασίας. Καθαρίζεις το σώμα σου τρίβοντας το δέρμα σου με λάδι. Πρόσεξε! Το νερό στα ατμόλουτρα ζεσταίνεται με τον αέρα από υπόγειους κλιβάνους…έτσι τα πλακάκια του δαπέδου καίνε. Και μην ξεχάσεις να πληρώσεις ένα δούλο να σου φυλάει τα ρούχα, γιατί μπορεί να σου τα κλέψουν την ώρα που εσύ κάνεις το μπάνιο σου.
     Οι άντρες και οι γυναίκες πλένονται χωριστά. Όλα τα λουτρά είναι πλούσια διακοσμημένα με εντυπωσιακά μωσαϊκά στα δάπεδα. Τα δωμάτια χωρίζονται με μαρμάρινους κίονες, ενώ οι οροφές είναι ψηλές και με ωραίες ζωγραφιές. Υπάρχουν πολλά δωμάτια  με ζεστές και κρύες πισίνες, ατμόλουτρα, σάουνα και κομμωτήρια. Τα μεγάλα λουτρά έχουν
καταστήματα, εστιατόρια και βιβλιοθήκες.

      Το ίδιο εντυπωσιακά είναι και τα δημόσια αποχωρητήρια στο χώρο των λουτρών. Σε μερικά χωρούν 16 άνθρωποι, ο ένας πλάι στον άλλον.

                                                                Αναστάσιος Μπακρισιώρης   
Ενδυμασία-Καλλωπισμός
       Στη Ρώμη όλοι οι κάτοικοι φροντίζουν πολύ την εμφάνισή τους. Οι  άντρες είναι συνήθως ξυρισμένοι. Στις επίσημες εμφανίσεις τους φορούν την τήβεννο, αλλά στην καθημερινότητά τους προτιμούν έναν πιο απλό χιτώνα. Οι Ρωμαίοι έχουν στη διάθεσή τους πολλά εργαλεία για να βελτιώσουν την εμφάνισή τους! Στα καταστήματα και στις υπαίθριες αγορές μπορείς να αγοράσεις χτένες, φουρκέτες, τσιμπιδάκια για να βγάζεις τις τρίχες και ειδικά μικρά κουταλάκια για να καθαρίζεις τα αυτιά σου.
       Μια μοντέρνα Ρωμαία προσέχει πολύ τα ρούχα της. Φοράει έναν ποδήρη χιτώνα μάλλινο και από πάνω ένα χρωματιστό κεντητό φόρεμα, τη στόλα, που είναι φτιαγμένη από μαλλί, βαμβάκι ή μετάξι. Γύρω από τη μέση της βάζει μια ωραία ζώνη στολισμένη με κοσμήματα.

       Οι πλούσιοι άντρες φορούν μακριούς χιτώνες ενώ οι φτωχοί και οι δούλοι κοντύτερους για να μπορούν να δουλεύουν πιο άνετα. Οι πλούσιες γυναίκες έχουν τις προσωπικές τους δούλες για να τους κάνουν περίτεχνα χτενίσματα. Το χτένισμα μπορεί να κρατήσει όλο το πρωί. Μερικές Ρωμαίες φορούν στα μαλλιά τους «φενάκες», δηλαδή, πρόσθετα μαλλιά από μαλλιά ξένων δούλων. Τα ξανθά μαλλιά των Γερμανίδων θεωρούνται ιδιαίτερα και εξωτικά. Οι φτωχές Ρωμαίες έχουν άγρια κόκκινα πρόσωπα απ’τη δουλειά στην ύπαιθρο. Οι κρέμες από κιμωλία, αλεύρι και στουπέτσι λευκαίνουν το δέρμα.

       Τόσο οι άντρες όσο και οι γυναίκες φορούν κοσμήματα, όπως οι πόρπες για να στερεώνουν τους χιτώνες τους. Τα βραχιόλια σε σχήμα φιλιού είναι πολύ δημοφιλή όπως και τα χρυσά περιδέραια δεμένα με πολύτιμους λίθους.

                                                                   Μπιάνκα Μαρενιούκ  

