Τι μπορείς να ψωνίσεις!
     Η Ρώμη είναι το μεγάλο εμπορικό κέντρο της εποχής. Καθημερινά, πλοία και άμαξες φτάνουν απ’όλη την αυτοκρατορία  μεταφέροντας αγαθά από τις πιο μακρινές γωνιές του κόσμου. Έμποροι από τη μακρινή Ινδία και Κίνα φέρνουν πολυτελή μεταξωτά και μπαχαρικά για να μαγέψουν τους πλούσιους αγοραστές. Συγχρόνως, αμέτρητα πράγματα προσφέρονται σε προσιτές τιμές για όλους τους αγοραστές όλων των τάξεων : αγγεία, ρούχα, παπούτσια, στολίδια κ.ά.
    Τα περισσότερα μαγαζιά στη Ρώμη είναι παραπήγματα και δωμάτια ανοιχτά στους δρόμους. Εδώ μπορείς να αγοράσεις πολλά εξωτικά πράγματα : μαλλί από τη Βρετανία, ασήμι από την Ισπανία, χαλιά από την Τουρκία, αρώματα από την Περσία. Το πιο σημαντικό και πολύτιμο αγαθό, όμως, είναι τα σιτηρά που φτάνουν καθημερινά σε τεράστιες ποσότητες από την Αφρική. 

     Το πιο εντυπωσιακό μέρος στη Ρώμη για να περπατήσεις, να χαζέψεις και να συναναστραφείς σπουδαίους και μη ανθρώπους είναι η ολοκαίνουρια Αγορά του Τραϊανού κοντά στο Φόρουμ.
      Το νομισματικό τους σύστημα είναι το ίδιο σε όλη την αυτοκρατορία, από τη Μ. Ασία μέχρι τη Βρετανία οπότε δε θα δυσκολευτείς στις συναλλαγές σου.
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