Περιδιαβαίνοντας τους δρόμους και τα σοκάκια της!

      Αν ταξιδέψεις με εμπορικό πλοίο, ο καλύτερος τρόπος να φτάσεις στη Ρώμη είναι μέσω του ποταμού Τίβερη. Εκατοντάδες πλοιάρια ταξιδεύουν από και προς τις όχθες του μεταφέροντας σιτάρι, κρασί και άλλα προϊόντα. 

      Δε θα δυσκολευτείς να φτάσεις στη Ρώμη. Έχει το τελειότερο οδικό δίκτυο. 50.000 χλμ. υπέροχοι  δρόμοι καλύπτουν την αυτοκρατορία. Τους έφτιαξε ο ρωμαϊκός στρατός. Μπορείς να διασχίσεις την αυτοκρατορία σε 100 ημέρες με άλογο. Κανένα  από τα δαιδαλώδη δρομάκια της, που είναι χιλιάδες, δεν έχει όνομα ή αριθμό. Αν επείγεσαι για την ανάγκη σου, ψάξε να βρεις ένα ουροδοχείο. Το περιεχόμενό τους πουλιέται στους υφαντουργούς που το χρησιμοποιούν για να διαλύσουν τις λιπαρές ουσίες που μένουν στο καινούριο ύφασμα.
     Τα θεμέλια του καινούριου δρόμου είναι πολύ γερά. Στη βάση του υπάρχει μια επίστρωση άμμου και πέτρας και από πάνω χαλίκι. Πάνω από το χαλίκι τοποθετούν πέτρινες πλάκες που είναι ελαφρά κυρτές για να φεύγει το νερό της βροχής. Ο καλύτερος τρόπος να περιηγηθείς τη Ρώμη είναι με τα πόδια. Τα ψηλά της πεζοδρόμια σε προστατεύουν απ΄τη λάσπη και τα βρώμικα νερά. Θα περπατήσεις τους κεντρικούς δρόμους, που έχουν κίνηση ακόμα και τη νύχτα. Οι πλούσιοι κυκλοφορούν με κλειστά φορεία ενώ οι έμποροι με τα αργοκίνητα αμάξια τους επιτρέπεται να κυκλοφορούν στην πόλη το σούρουπο μπλοκάροντας τους δρόμους.
                                                                                      Έλις Ντερβισάι
Ρώμη

     Ο αυτοκράτορας κυβερνά εκατομμύρια ανθρώπους ακόμα και σε μέρη μακρινά, όπως η Βρετανία και η Αίγυπτος. Είναι μια πόλη γεμάτη υπερβολές, ανάκτορα και δημόσια κτίρια και το μέρος με τους περισσότερους κατοίκους στη γη. Ένα εκατομμύριο άνθρωποι ζουν στριμωγμένοι στα στενά δρομάκια. Υπάρχουν πολλοί πλούσιοι Ρωμαίοι πολίτες  αλλά και πάνω από 200.000

άνεργοι που ζουν από το σιτάρι που τους χαρίζει ο αυτοκράτορας. Η καρδιά της πνευματικής ζωής της πόλης είναι η αρχαία Ρωμαϊκή Αγορά . Πριν από αιώνες, όταν η Ρώμη ήταν ένα μικρό χωριό, οι κάτοικοι μαζεύονταν σ’αυτόν τον ανοιχτό χώρο για να κάνουν συναλλαγές και πολιτικές συζητήσεις.

                                                                                      Φώτης Αγγελόπουλος  
