ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΑΠΟ ΕΝΑ ΜΟΝΙΜΟ ΚΑΤΟΙΚΟ ΤΗΣ ΠΑΡΑΛΙΑΣ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ

Συνέντευξη απ’ τον πατέρα μου

Πώς ήταν η καθημερινότητά σου, όταν ήσουν παιδί;

Το πρωί σηκωνόμουν στις 7:30 για το σχολείο. Το ντύσιμο για μας τα αγόρια ήταν μαύρο παντελόνι και μπλε ποδιά-σακάκι. Πλενόμουν, έπινα το γάλα μου και έφευγα για το σχολείο μου. Μετά το μεσημέρι που γύριζα απ’ το σχολείο, έτρωγα και διάβαζα όλα μου τα μαθήματα. Ήμουνα καλός στα μαθηματικά. Αφού τελείωνα τα μαθήματά μου, πήγαινα να παίξω με τους φίλους μου. Διάβαζα κόμικς, έβλεπα τηλεόραση, έπαιζα με τον αδερφό μου και πήγαινα βόλτες με τους φίλους μου. Έπεφτα για ύπνο γύρω στις εννέα.
Τι σου αρέσει στην πόλη σου και τι όχι;

Μου αρέσει αυτή η πόλη και την αγαπάω, γιατί εδώ γεννήθηκα, εδώ μεγάλωσα, εδώ γνώρισα τους φίλους μου και γενικά είναι μια ήσυχη πόλη. Αυτό που δεν μου αρέσει είναι ότι έχει πολλά εργοστάσια, που επιβαρύνουν την ατμόσφαιρα. Από την άλλη πάλι, αν δεν ήταν κι αυτά, δε θα υπήρχε πολλή δουλειά για τους κατοίκους που μένουν εδώ.
Θα ήθελες να αλλάξουν κάποια πράγματα στην πόλη σου;

Πολλά θα ήθελα ν’ αλλάξουν αλλά δεν μπορούν να γίνουν από τη μια μέρα στην άλλη. Από την άλλη πρέπει να κινητοποιηθούν πολλοί μηχανισμοί, για να γίνουν ουσιαστικές αλλαγές. 41 χρόνια που ζω εδώ δεν έχει αλλάξει τίποτα.

Θα ήθελες να υπάρχει η δραχμή και γιατί;

Όχι, δε θα ήθελα, γιατί τώρα έχουμε μπει στην ΕΕ και είτε το θέλουμε είτε όχι αυτό είναι το νόμισμά μας, το ευρώ.

Ευχαριστώ πολύ για το χρόνο που μου διέθεσες.

Εγώ ευχαριστώ.  
Ζαμπέλα Τσαγγαροπούλου,
                                                     μαθήτρια  της ΣΤ’ τάξης

