ΤΑ ΜΑΓΑΖΙΑ ΤΗΣ ΕΠΟΧΗΣ ΕΚΕΙΝΗΣ ΣΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ
   Λίγα τα μαγαζιά της δεκαετίας του ’50 στην Παραλία. Ίσα να εξυπηρετούν τις ανάγκες των λιγοστών κατοίκων της. Εκεί που είναι τώρα οι «Μερακλήδες» ήταν το μπακάλικο των Σπύρου και Γιώργου Τριβέλλου. Πίσω απ’το μπακάλικο, σε μια μικρή παράγκα, στεγαζόταν το τσαγκαράδικο του κυρίου Ανδρέα Ρωτούς. Στη θέση του σημερινού EVEREST υπήρχε το αρτοποιείο του κυρίου Μονογιού. Στη θέση του σημερινού ΠΑΠΠΑΣ ήταν κρεοπωλείο και ταβέρνα μαζί με την επωνυμία «Πετρόγενος».
    Πριν από το βενζινάδικο της VALIN υπήρχε το υαλοπωλείο του κυρίου Γιωρνταμιλή και στο διώροφο σπίτι που βρίσκεται σήμερα δίπλα στο βενζινάδικο υπήρχε του κυρίου Χρήστου Καβουνίδη το Καφεζαχαροπλαστείο. Ακριβώς δίπλα, ήταν το στεγνοκαθαριστήριο του κυρίου Γρηγόρη Πούρνου. Στη θέση του σημερινού βενζινάδικου υπήρχε το κουρείο του κυρίου Χρήστου Καμπόλη που αργότερα μετακόμισε δίπλα στο Γιαννουλάκη. 
   Στρίβοντας στη σημερινή οδό των  Αγίων Αναργύρων, δύο τετράγωνα από το σχολείο μας, στη γωνία που ήταν λίγο πριν ψιλικατζίδικο, υπήρχε το φωτογραφείο του κυρίου Θανάση Ηλιόπουλου με την επωνυμία «Πέλοψ». Στο σημερινό ξυλουργείο που είναι απέναντι από το σχολείο μας (5ο Δ.Σ.Ασπροπύργου) ήταν ο κινηματογράφος Σινε Ακτή. 

   Ακόμα, τότε, στην περιοχή υπήρχαν καμίνια που έβγαζαν τούβλα και τα οποία έκλεισαν όταν χτίστηκαν τα διυλιστήρια, επειδή δεν είχαν πολλή δουλειά.    
