ΤΟ ΝΕΡΟ ΣΤΗ ΘΡΗΣΚΕΙΑ
   Στις περισσότερες θρησκείες το πέρασμα μέσα από το νερό συμβολίζει την αναγέννηση και την κάθαρση της ψυχής. Στο Ιερό Κοράνι του Ισλάμ, το νερό εμφανίζεται σαν την πηγή της δημιουργίας και της ζωής στον κόσμο. Στο Βουδισμό, το νερό χρησιμοποιείται στις κηδείες, όπου γεμίζεται ένα δοχείο, ώσπου να ξεχειλίσει και συμβολίζει το πέρασμα από τον ένα κόσμο στον άλλο, όπως το νερό ξεχειλίζει στο ποτάμι και περνάει στους ωκεανούς. Στην Ιουδαϊκή Θρησκεία και συγκεκριμένα στην Παλαιά Διαθήκη, επιβάλλεται η καθαριότητα του σώματος για λόγους πίστης και σεβασμού προς το Θεό και από τους άντρες και από τις γυναίκες. Στο Βιβλίο της Γένεσης περιγράφεται ο Κατακλυσμός του Νώε, ο οποίος επιβλήθηκε ως τιμωρία όλου του ανθρώπινου και ζωικού είδους εξαιτίας του ηθικού ξεπεσμού του αρχαίου βιβλικού κόσμου.
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   Ο Κατακλυσμός του Δευκαλίωνα και ο Κατακλυσμός του Νώε δεν είναι, όμως, οι μόνοι. Σχεδόν σε όλους τους πολιτισμούς υπάρχουν οι Κατακλυσμικοί Μύθοι. Τους βρίσκουμε στη μυθολογία των Βαβυλωνίων, των Σουμερίων στο Έπος του Γιλγαμές, των Ακκάδων, των αρχαίων Αιγυπτίων, των Ίνκας, των Σκανδιναβών, της Ιρλανδίας, της Ινδίας κ.α.
 Υδρόμυλοι
   Για το Χριστιανισμό το νερό καθαρίζει και εξαγνίζει από τις αμαρτίες. Οι πιστοί βαπτίζονται για να απαλλαχθούν από το προπατορικό αμάρτημα και για να δεχθούν την ευλογία του Αγίου Πνεύματος. Στην Καινή Διαθήκη ο Ιωάννης ο Πρόδρομος βαφτίζει τον Ιησού στον Ιορδάνη ποταμό. Στο Γάμο της Κανά ο Χριστός κάνει το πρώτο του θαύμα. Όταν είχε τελειώσει το κρασί και ρώτησαν τον Ιησού τι να κάνουν, Εκείνος τους είπε να γεμίσουν τις υδρίες με νερό και να Του τις φέρουν. Προσευχήθηκε και το νερό έγινε κρασί. Στις περισσότερες εκκλησίες υπάρχει το Αγίασμα που πίνουν οι πιστοί, γιατί θεωρείται θαυματουργό και θεραπευτικό. Των Θεοφανείων ο παπάς ρίχνει τον σταυρό στα νερά για να τ’ αγιάσει. Οι πιστοί ραντίζουν με αγιασμό το σπίτι τους, το αυτοκίνητό τους και καθετί που είναι καινούριο για να έχουν την ευλογία του Θεού. 
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