ΤΟ ΝΕΡΟ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΜΥΘΟΛΟΓΙΑ
   Οι αρχαίοι Έλληνες θεωρούν τον Ωκεανό πατέρα όλων των ποτάμιων θεών. Τον φαντάζονται τεράστιο, ρέει γύρω από τη γη και δεν έχει ούτε πηγές ούτε εκβολές. Από το γάμο του Ουρανού και της Τύθηος γεννιούνται τρεις χιλιάδες Νύμφες και τρεις χιλιάδες ποταμοί.  Πολλές από τις Νύμφες, οι Ναϊάδες κατοικούν στα γλυκά νερά, διαθέτουν μαγικές δυνάμεις και είναι προστάτιδές τους. Η θεά Αφροδίτη γεννιέται, αναδύεται μέσα απ’ το νερό, ο Νηρέας ζει σε ένα παλάτι στα βάθη της θάλασσας, ο Πρωτέας συμβολίζει την αστάθεια της θάλασσας και καθοδηγεί τους ναυτικούς, ο Γλαύκος αντιπροσωπεύει τη θαλάσσια ζωή, ο Τρίτωνας βοηθά τους Αργοναύτες να μη χαθούν, οι θαλασσινές Σειρήνες (Σκύλλα και Χάρυβδη)  κατοικούν στον πορθμό της Σικελίας.

Ανάμεσα σε όλους αυτούς η σημαντικότερη θεότητα των νερών, ο Ποσειδώνας. Για την ηπειρωτική Ελλάδα ήταν ο θεός των ποταμών που ποτίζουν και γονιμοποιούν τη γη και ο θεός των πηγών που εξουσίαζε τις λίμνες και κατοικούσε στον Αλφειό ποταμό.

   Οι πηγές, τα ποτάμια, οι λίμνες, η θάλασσα και η βροχή θεοποιήθηκαν. Ο Αλφειός, ο Ασωπός, ο Λάδωνας, ο Ιλισός, ο Ίναχος, ο Πηνειός λατρεύτηκαν σαν θεότητες. Ανάμεσά τους ξεχωριστή θέση κατέχει ο Αχελώος, που το όνομά του σημαίνει «όλα τα νερά που ρέουν». Απεικονίστηκε σε νομίσματα και αγγεία. Άλλοτε τον παρίσταναν σαν ανθρωπόμορφο ταύρο και άλλοτε σαν άντρα με κέρατα. Μονομάχησε με τον Ηρακλή για χάρη της Δηιάνειρας. Οι Έλληνες τιμούσαν και ξένους ποταμούς όπως τον Νείλο, τον Φάσι, τον Ίστρο και τον Ηριδανό. Πίστευαν ότι από την ένωση των νερών και της γης γεννιούνταν οι καρποί.
   Οι Τρώες για να τιμήσουν και να εξευμενίσουν τον θεό-ποταμό τους, Σκάμανδρο, έριχναν ζωντανά άλογα στα κύματα Οι κάτοικοι της Αργολίδας έριχναν άλογα σ’ ένα βάραθρο γεμάτο νερά ως προσφορά στον Απόλλωνα. Ο Κατακλυσμός του Δευκαλίωνα είναι η αρχαία ελληνική εκδοχή του Κατακλυσμού του Νώε, ενός κατακλυσμού ο οποίος αναφέρεται στις παραδόσεις πολλών αρχαίων πολιτισμών.
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