ΤΟ ΝΕΡΟ ΣΤΗΝ ΤΕΧΝΗ
Α. ΖΩΓΡΑΦΙΚΗ
   Από το νερό εμπνεύστηκαν ζωγράφοι και γλύπτες. Για παράδειγμα, ο Λεονάρντο ντα Βίντσι μελέτησε το νερό ως επιστήμονας αλλά και ως καλλιτέχνης. Υπήρξε μάρτυρας μεγάλων καταιγίδων και πλημμυρών στην εποχή του, γι’ αυτόν τον λόγο κάποια έργα του αναφέρονται σε καταιγίδες, πλημμύρες και στο τέλος του κόσμου. Ζωγράφισε την «Καταιγίδα των Άλπεων», «Το Τέλος του Κόσμου» και πολλά άλλα. Επίσης, ένας άλλος μεγάλος ζωγράφος, ο Μονέ, ζωγράφισε την «Αναδυόμενη Αφροδίτη μέσα από τη θάλασσα». Ο Μονέ εκπροσωπούσε μια γενιά ζωγράφων, τους Ιμπρεσσιονιστές, που ζωγράφισαν πίνακες με  θέμα τα νερά και τα λουλούδια.




Β. ΜΟΥΣΙΚΗ

● http://valtadoreioenvironmental.blogspot.com/2010/06/blog-post_8434.html 

   Ο άνθρωπος εμπνεύστηκε από τη δύναμη του νερού. Το ζωγράφισε, το συνέθεσε, το τραγούδησε, το έπλασε και το έκανε μέρος της ζωής του. Σπουδαίοι μουσουργοί συνέθεσαν αθάνατα κομμάτια:
●http://www.youtube.com/watch?v=S76CGGPqI3s&feature=player_embedded
●http://www.youtube.com/watch?v=_CTYymbbEL4
●http://www.youtube.com/watch?v=1AzBTrqOTYs
●http://www.youtube.com/watch?v=kl9_WB8kRcg
   Ο λαός μας τραγούδησε τις πηγές, τα ποτάμια και τα ρυάκια της πατρίδας μας από την εποχή του Ομήρου μέχρι τις μέρες μας. Στα δημοτικά μας τραγούδια το νερό υμνείται και μιλάει: 
●http://www.youtube.com/watch?v=mmxeoGS_wGY
●http://www.youtube.com/watch?v=OT3Dxabdygw
●http://www.youtube.com/watch?v=Dvbi_8wJkeo
●http://www.youtube.com/watch?v=JuXo-K_rPXo
●http://www.youtube.com/watch?v=6STNX9HTMmQ
   Στις μέρες μας κυκλοφορούν CD με μουσική του νερού. 

   Σε πολλούς πολιτισμούς βρίσκουμε μουσικά όργανα του νερού. Το κρουστό με νερό χρησιμοποιείται ακόμα και σήμερα στην Αφρική και στη Νέα Γουινέα. Ο ήχος παράγεται από το χτύπημα με το χέρι ή με κάποιο ραβδί στο κυρτό μέρος μιας κομμένης στα δύο κολοκύθας, η οποία επιπλέει μέσα σε ένα δοχείο με νερό που μπορεί να είναι μια μεγαλύτερη κολοκύθα κομμένη κι αυτή στα δύο. Το ξύλο της βροχής χρησιμοποιείται στη Λατινική Αμερική και είναι ένα όργανο που δεν περιέχει νερό, αλλά μιμείται τον ήχο του. Είναι ένα κομμάτι μπαμπού, κλειστό στις δυο άκρες του, που το γεμίζουν με διάφορους φυτικούς σπόρους και χαλίκια. Το Μεσαίωνα καθολικοί μοναχοί έφτιαξαν τα μουσικά ποτήρια. Ο Βενιαμίν Φραγκλίνος κατασκεύασε το 1762 τη γυάλινη αρμόνικα με νερό αξιοποιώντας την ιδιότητα που έχει το γυαλί να παράγει λεπτό ήχο, όταν τρίβεται σταθερά από ένα δάχτυλο.

   Οι λαλίτσες είναι πήλινες σφυρίχτρες που γεμίζονται με νερό, γνωστές από πολύ παλιά στην Ελλάδα. Τα παιδιά τις μισογεμίζουν και μιμούνται ήχους πουλιών. Είναι γνωστές και σα νεροσφυρίχτρες, αηδονάκια ή κούκοι. Σήμερα σπανίζουν, παλιά όμως ήταν ένα από τα πιο αγαπημένα παιχνίδια των παιδιών.
   Το 1992 ανακαλύφθηκε στο Δίον, στους πρόποδες του Ολύμπου, ένα αρχαίο όργανο, η ύδραυλις, εφεύρεση του Κτησιβίου από την Αλεξάνδρεια που έζησε τον 3ο αι. π.Χ. και είναι πρόγονος των σημερινών εκκλησιαστικών οργάνων.
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Γ. ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ
   Σε όλον τον κόσμο υπάρχουν πολλές και διάφορες γέφυρες, παλιές και νέες. Για παράδειγμα, η Γέφυρα της Χρυσής Πύλης στο Σαν Φρανσίσκο, η Γέφυρα του Καρόλου στην Πράγα, η Γέφυρα του Λονδίνου, η Γέφυρα του Μπρούκλιν κ.ά.  

   Στην Ελλάδα μας υπάρχουν πάρα πολλά γεφύρια και τα περισσότερα είναι χτισμένα από παλιά. Το γεφύρι του Τριζόλου στη Θεσσαλία, το Γεφύρι στις Αλυκές Βόλου, το γνωστό Γεφύρι της Άρτας, το γεφύρι στις Πινακάτες Θεσσαλίας, το γεφύρι της Πόρτας ή Πύλης, το γεφύρι του Δροσάτου ή Μεζίλου και πολλά άλλα.

ΝΕΡΟΥΛΑΔΕΣ

