 ΝΕΡΟ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΙ
    Όλοι οι λαοί από αρχαιοτάτων χρόνων σε κάθε άκρη του πλανήτη μας γνώριζαν τη σπουδαιότητα και τη δύναμη του νερού. Το νερό εμφανίζεται στη μυθολογία, στη θρησκεία, στη φιλοσοφία, στα ήθη κι έθιμα, αποτυπώνεται σε κάθε μορφή τέχνης, από τις αρχέγονες ζωγραφιές μέσα σε σπηλιές μέχρι τους πανάκριβους πίνακες διάσημων ζωγράφων. Είναι η κινητήρια δύναμη της ζωής που άλλοτε λατρεύεται σαν θεότητα και άλλοτε  προστατεύεται από θεότητες. Οι  περισσότεροι πολιτισμοί γεννήθηκαν και αναπτύχθηκαν δίπλα του. Στις ακτές της Μεσογείου εμφανίστηκαν οι σημαντικότεροι από αυτούς (Μίνωες, Αρχαίοι Έλληνες, Φοίνικες, Αιγύπτιοι, Άραβες, Ρωμαίοι). Σε αυτούς τους πολιτισμούς από την αρχαιότητα μέχρι και σήμερα το νερό κατέχει ιδιαίτερα μεγάλη σημασία. Χαρακτηριστικό το παράδειγμα της αρχαίας Αιγύπτου. Οι αρχαίοι Αιγύπτιοι θεωρούν ότι η Αίγυπτος είναι δώρο του ποταμού Νείλου. Τον θεοποιούν, γιατί ο Νείλος τους αφήνει, όταν τραβιούνται τα νερά του, την εύφορη ιλύ του και μπορούν να καλλιεργήσουν αγαθά στη μέση της ερήμου. Ο Νείλος τους δίνει νερό για άρδευση, τους φυτρώνει στις όχθες του τον πάπυρο, απ’ όπου έφτιαχναν χαρτί, τους δίνει την ξεραμένη λάσπη του για να χτίζουν καλύβες και παλάτια και τους κάνει να αναπτύξουν τη ναυτιλία.
   Οι αρχαίοι πολιτισμοί της Μεσοποταμίας, της Κίνας και της Ινδίας αναπτύχθηκαν δίπλα στα νερά των ποταμών του Τίγρη και του Ευφράτη,  του Γάγγη και του Ινδού και  τους λάτρεψαν σα θεούς. Οι Κινέζοι αντιλαμβάνονταν τον κόσμο σαν μια άμαξα που γύρω της υπήρχαν τέσσερις θάλασσες. Ο Ουρανός ήταν η σκεπή της άμαξας και ανάμεσα στον Ουρανό και τη Γη βρίσκονταν τα αστέρια. Οι Ινδοί λατρεύουν τον Βαρούνα, τον θεό της θάλασσας.
   Στην Ισλανδική και Νορβηγική Μυθολογία το πρώτο ον, ο γίγαντας Ύμιρ, γεννιέται από το νερό των πάγων δώδεκα ποταμών που λιώνουν. Μέσα από τον πάγο γεννιούνται και οι άλλοι γίγαντες και θεοί με θεό της θάλασσας, τον Νγιορρ. 

   Οι Εσκιμώοι μιλούν για τη θεά της θάλασσας, τη Σέντνα, ενώ οι Ινδιάνοι Κούνια  του Παναμά πιστεύουν ότι ο Ωκεανός σχηματίστηκε, όταν ένας ημίθεος, ο Ιμπέλελους, κατόρθωσε να κόψει το δέντρο από αλάτι που το στήριζαν τα σύννεφα.
   Οι αρχαίοι Έλληνες φιλόσοφοι μίλησαν για τη σημασία του νερού. Ο Αναξιμένης το θεωρεί σαν την πηγή του κόσμου και το αντιλαμβάνεται σαν μια μορφή ενέργειας, ο Θαλής ο Μιλήσιος διδάσκει ότι το νερό είναι η αρχή του κόσμου, ο Εμπεδοκλής και ο Αριστοτέλης αναγνώρισαν το νερό σαν ένα από τα τέσσερα στοιχεία της ζωής. Στη Θεογονία του Ησίοδου, αν κάποιος θεός δεν ορκιζόταν στα νερά της Στύγας που ενώνονταν με έναν ποταμό του Κάτω Κόσμου, οι υπόλοιποι θεοί τον τιμωρούσαν αφήνοντάς τον ολομόναχο για δέκα χρόνια χωρίς νέκταρ και αμβροσία.
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