ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ
   Το σχολείο μας είναι το 5ο Δημοτικό Σχολείο Ασπροπύργου, βρίσκεται στα δυτικά του οικισμού και περικλείεται από τις οδούς Φειδίου, Ύδρας και Σόλωνος. Είναι 9/θέσιο και έχει για διευθυντή τον κύριο Παναγιώτη Βαγενά. 
   Η ιστορία του σχολείου αρχίζει το έτος 1952. Μέχρι τότε οι μαθητές του συνοικισμού ήταν ελάχιστοι και φοιτούσαν σε δημοτικό σχολείο του Ασπροπύργου. Το 1952 όμως λόγω της εγκατάστασης πολλών εργατικών οικογενειών στο συνοικισμό, οι μαθητές έγιναν 50. Έτσι λειτούργησε 1/τάξιο Δ.Σ. στην εκκλησία της Αναλήψεως με δάσκαλο τον κύριο Γιώργο Κυταριώλο. Αυτό το σχολείο λειτούργησε εκεί για λίγο καιρό, γιατί την ίδια χρονιά οι κάτοικοι του συνοικισμού με τη βοήθεια του « ΧΑΛΥΨ» έχτισαν οι ίδιοι μια αίθουσα διδασκαλίας στο χώρο της εκκλησίας. Το 1953 καταργείται το 1/τάξιο Δ.Σ. Αλεποχωρίου με βασιλικό διάταγμα και αντί γι’ αυτό ιδρύεται 1/τάξιο Δ.Σ. στο συνοικισμό «Παραλία Ασπροπύργου» με πρώτο δάσκαλο τοποθετημένο οργανικά τη δασκάλα κυρία Αδαμαντία Χρόνη. Το 1956 το σχολείο γίνεται 2/τάξιο και, επειδή έχει αυξηθεί ο αριθμός των μαθητών, το εργοστάσιο τσιμέντων «ΧΑΛΥΨ» νοικιάζει μια αίθουσα διδασκαλίας κοντά στο σχολείο.
    Όμως οι μαθητές αυξάνονταν συνεχώς και έτσι το κράτος αγόρασε ένα μέρος του σημερινού οικοπέδου το 1958 και έκτισε 3/τάξιο Δ.Σ. το 1961. Επειδή όμως και πάλι το προαύλιο ήταν μικρό, ο Οργανισμός Σχολικών Κτιρίων (ΟΣΚ) αγόρασε το 1962 κι άλλο συνεχόμενο οικόπεδο. Μέχρι και το 1966 το σχολείο προβιβάζεται συνέχεια και φτάνει να γίνει 8/θέσιο. Και επειδή οι αίθουσες διδασκαλίας δεν επαρκούν, μοιράζονται τα τμήματα και έρχονται 4 το πρωί και 4 το απόγευμα. Το σχολικό έτος 1977-1978 προστίθεται ο α’ όροφος στο παλιό κτίσμα, κτίζονται οι τουαλέτες στο ισόγειο και εγκαθίσταται κεντρική θέρμανση. Τη δεκαετία 1982-1992 κτίζεται δίπλα στο παλιό, το καινούριο κτίριο που περιλαμβάνει ισόγειο και α’ όροφο.
   Σήμερα το σχολείο μας είναι από τα ομορφότερα της ευρύτερης περιοχής. Είναι περιφραγμένο με κάγκελα, είναι όμορφα βαμμένο και διακοσμημένο και έχει μεγάλο προαύλιο χώρο. Στην αυλή θα δεις μεγάλους ευκαλύπτους που χαρίζουν ομορφιά και δροσιά το καλοκαίρι. Είναι στρωμένο με ωραίες πλάκες και ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων έχει φτιάξει κούνιες με χλοοτάπητα για τους μικρούς, πέργκολα για ίσκιο και χαλάρωση, γκαζόν, γήπεδο του μπάσκετ με ταρτάν, σκάκι με μάρμαρο, πολύζυγα κ.ά. Στο χώρο του προαυλίου στεγάζεται σε μια ξεχωριστή αίθουσα το ολοήμερο και δίπλα στο πετρόκτιστο κυλικείο μας σε ξεχωριστή πάλι αίθουσα λειτουργεί η Βιβλιοθήκη μας.   

