Το σχολείο μου
Χτίστηκε το 1952. Δεν ξέρω να σας πω σχεδόν τίποτα για την ιστορία του. Σ’ αυτό το σχολείο πήγαινε ο αδελφός μου και τα ξαδέλφια μου.

Το εξωτερικό μέρος έχει ένα μεγάλο προαύλιο με ξύλινα παγκάκια, μεγάλα και όμορφα δέντρα, κυλικείο και γήπεδο του μπάσκετ. Έχει επίσης και δυο παιδικές χαρές. Εκεί περνώ με τις φίλες μου το λίγο χρόνο που έχουμε για να ξεκουραστούμε, να παίξουμε και να φάμε το νόστιμο κολατσιό μας.
Μέσα επικρατεί το ίδιο χρώμα με απ’ έξω. Είναι λευκό με λαχανί. Έχει 12 αίθουσες, 6 για μάθημα και 6 για δραστηριότητες. Το χρώμα στις τάξεις είναι το ίδιο, λευκό με λαχανί και οι κουρτίνες έχουν ένα όμορφο και οικολογικό σχέδιο με διάφορα δέντρα. Κάθε μια τάξη έχει το δικό της στυλ ως προς το σχηματισμό των θρανίων, ως προς τη διακόσμηση και ό,τι άλλο μπορείτε να φανταστείτε.
Υπάρχουν ξεχωριστές τουαλέτες για κορίτσια και για αγόρια. Επίσης υπάρχει και μια αίθουσα για να κάθονται οι δάσκαλοι και είναι το γραφείο των δασκάλων.

Κάπου εδώ τελειώνει και η ξενάγησή μου όπως τελειώνει και η φετινή χρονιά μας. Ελπίζω του χρόνου να μπει κάποιο άλλο παιδί στη θέση μου, γιατί εγώ θα πάω γυμνάσιο και στο δημοτικό δε θα ξαναγυρίσω. Γι’ αυτό οποιαδήποτε ανάμνηση έχω θα προσπαθήσω να μη σβήσει ποτέ. 
                                          Ευαγγελία Τσούρα, μαθήτρια της ΣΤ’ τάξης
