ΧΡΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥ ΝΕΡΟΥ
Α. ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΤΗΣΙΒΟ ΚΑΙ ΤΟΝ ΑΡΧΙΜΗΔΗ ΣΤΟΥΣ ΜΠΑΡΟΥΤΟΜΥΛΟΥΣ ΚΑΙ ΣΤΑ ΤΑΜΠΑΚΙΚΑ

    Το νερό είναι πηγή ζωής! Μια χώρα πλούσια σε υδάτινα αποθέματα και με σωστή χρήση και διαχείριση του νερού αναπτύσσει τη γεωργία, τη βιομηχανία, την ενέργεια, τον τουρισμό κ.ά. Το νερό είναι στοιχείο πολιτισμού. Η ίδια μας η ζωή ξεκινά μέσα από το νερό και το σώμα μας αποτελείται κατά τα 2/3 απ’ αυτό. Το χρησιμοποιούμε παντού. Στο σπίτι το χρειαζόμαστε για να μαγειρέψουμε, να πλύνουμε και να πλυθούμε, να καθαρίσουμε. Στη γεωργία το χρειαζόμαστε για να ποτίσουμε τα χωράφια μας, στη βιομηχανία για να παράγουμε προϊόντα και να ψύξουμε τα μηχανήματα. Το νερό κλείνει μέσα του τεράστια ενέργεια και γι’ αυτό το χρησιμοποιούμε και για να παράγουμε ενέργεια χωρίς να επιβαρύνουμε τον πλανήτη μας, μιας που το νερό ανήκει στις ανανεώσιμες και εναλλακτικές μορφές ενέργειας.

   Παλιά, τα σπίτια διέθεταν στέρνες για να μαζεύουν το νερό της βροχής, ιδιαίτερα σε άνυδρες περιοχές, και το χρησιμοποιούσαν για να καλύψουν τις ανάγκες τους. Από τα πρώτα  ιστορικά χρόνια ο άνθρωπος δημιούργησε πολύπλοκες κατασκευές για να αντλεί, να μεταφέρει, να αποθηκεύει και να χρησιμοποιεί το νερό. Ο Ατέρμων Κοχλίας του Αρχιμήδη, η Αντλία του Κτησίβου, ο Ανυψωτικός Μηχανισμός της Περαχώρας, η Άλυσις, ο Υδραλέτης, υδραυλικοί τροχοί, υδραυλικά ρολόγια κ.ά., είναι μερικές μόνο από τις αρχαιοελληνικές εφευρέσεις. Η εκτεταμένη άρδευση από την αρχαιότητα οδήγησε τους λαούς της Μεσοποταμίας και της Μεσογείου στην ανάπτυξη μεθόδων για την αποτελεσματική εκμετάλλευση του νερού των ποταμών. Οι Αιγύπτιοι εφεύραν τα «νειλόμετρα», έφτιαχναν κανάλια άρδευσης και κατασκεύασαν πολύπλοκα γεωργικά συστήματα για να συγκρατούν τις πλημμύρες. Στην έρημο της Λιβύης έκαναν εκτροπή των νερών με χαμηλά τοιχία από τον ποταμό στα χωράφια τους. Οι Πέρσες κατασκεύασαν κανάλια, τα qanats, τα οποία ήταν σήραγγες που συγκέντρωναν τα υπόγεια νερά και μετά τα μετέφεραν στα αγροκτήματα και στα χωριά. Σε άλλα μέρη της Μεσογείου έφτιαχναν πεζούλια-αναβαθμίδες σε πλαγιές λόφων για να συγκρατούν το νερό της βροχής και να προλαβαίνουν τη διάβρωση του εδάφους.
   Το νερό το χρησιμοποίησε ο άνθρωπος και για κινητήρια δύναμη. Στην προβιομηχανική Ελλάδα από τον 16ο ως τον 18ο αιώνα εκμεταλλεύονται τη δύναμη του νερού για να αλέσουν το στάρι, να φτιάξουν μπαρούτι (ιδιαίτερα τα χρόνια της Επανάστασης), να πλύνουν φλοκάτες, υφαντά και μάλλινα στρωσίδια, να φτιάξουν χαρτί, να επεξεργαστούν τα δέρματα και τα μάλλινα υφάσματα. Νερόμυλοι, νεροτριβές, ντριστέλλες, μαντάνια, πριονιστήρια, μπαρουτόμυλοι, βυρσοδεψεία (ταμπάκικα), χαρτόμυλοι, όλα λειτουργούν χάρη στη δύναμη του νερού. 
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 Υδροκίνητοι αλευρόμυλοι αλέθουν το στάρι και τους δίνουν το αλεύρι. Στις νεροτριβές και στις ντριστέλλες μέσα από την περιδίνηση του νερού πλένουν τα ρούχα, τα προικιά και τα βαριά μάλλινα υφάσματα. Με τα υδροκίνητα ξύλινα μηχανήματα, τα μαντάνια, χτυπούν το μάλλινο ύφασμα για να σφίξουν οι κόμποι και το νήμα κι έτσι το ύφασμα να αποκτήσει αντοχή. 
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 Τα υδροκίνητα πριονιστήρια κόβουν τους κορμούς των δέντρων και επεξεργάζονται το ξύλο. Με τους υδροκίνητους μπαρουτόμυλους παράγουν την πολύτιμη μπαρούτη. Με τους υδροκίνητους χαρτόμυλους φτιάχνουν το τόσο απαραίτητο χαρτί. Προϋπόθεση για την ανάπτυξη της βυρσοδεψίας σε έναν τόπο ήταν το άφθονο καθαρό νερό και η κτηνοτροφία. Η επεξεργασία του δέρματος επιβάλλει να χτίζονται τα εργαστήρια, τα ταμπάκικα, δίπλα σε ποτάμια, πηγές ή θάλασσα. Εξαιτίας των βρόμικων απόνερων και της άσχημης μυρωδιάς τα ταμπάκικα έπρεπε να χτίζονται έξω από τους οικισμούς, μακριά από τα σπίτια. Το ταμπάκικο ήταν δίπατο. Είχε το δικό του πηγάδι και στο κάτω πάτωμα είχε τις στέρνες, τις λίμπες και τις βαρέλες μεταξύ των άλλων όπου εκεί γινόταν το πρώτο στάδιο επεξεργασίας του δέρματος. 
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